

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Se distribuyen las responsabilidades proporcionalmente a los cargos

Presidencia del señor Amézaga. Concurren los señores Valero, Hologueta, Nebreda, Pérez Gil y Martínez Mata.

Se aprueba el acta de la anterior.

ORDEN DEL DIA

Plaza desierta.

Se declara desierta la segunda oposición a la plaza de aparejador de Obras Municipales.

Dictámenes

Cementerios.—En las instancias de don Luis Torralba Hernández y don Aurelio Gómez González, solicitando la propiedad de un nicho y una sepultura, respectivamente, en San José.

Concedida.

Hacienda.—En la instancia de don Eugenio Ortega Crespo, pidiendo se le ceda una parcela de terreno en el Paseo de los Vadillos, para construir un edificio destinado a viviendas, accediéndose a los beneficios que conceden los acuerdos de 4 de Mayo de 1922 y 24 de Febrero de 1926.

El informe era favorable.

Impugna el dictamen el señor Nebreda.

Justifica el señor Martínez Mata la propuesta de la comisión, basada en los acuerdos de referencia; pero no tendría inconveniente en que se dieran aquellos por caducados, y se desestimase la instancia origen de este expediente.

Así se acuerda.

—Del señor presidente de la Unión Deportiva, sobre que se conceda una subvención anual a esta entidad.

Desestimada.

—En el proyecto de propuesta financiera remitido por el señor Conde de Vallellano, para la construcción de la autopista Madrid-Irún.

La comisión declara que no tiene elementos suficientes de juicio para emitir dictamen.

El señor Martínez Mata amplía éste con explicaciones que refuerzan el aserto de la comisión, y manifiesta que, puesto que el asunto es de importancia, pudiera aplazarse una resolución definitiva, hasta conocer el resultado de la reunión que las Diputaciones han de tener con la empresa el día 29 del actual, acordándose así.

Obras.—En la instancia de don Calisto Manzano, solicitando permiso para revocar la fachada de la parte alta de la casa número 1 de la Plaza del Mercado.

—De don Mantel García de Celis, para construir un panteón en el Cementerio de San José.

—De don Jacinto Alonso, para edificar una cochera en terrenos que posee en el Barrio de Villalonguejar.

Concedense las tres autorizaciones.

—Del cabo de bomberos, en suplica de que se le aumente la cantidad anual que se le asignó por el desempeño de dicho cargo.

La comisión propone que se desestime la instancia, pero en vista de los servicios que viene prestando como sustituto del aparejador, se le concede una gratificación de 500 pesetas.

El señor Nebreda propone que se apruebe el primer extremo, desestimándose el aumento de sueldo; y, puesto que ha de seguir suscitándose al aparejador por tiempo indeterminado, que se deje en suspenso lo referente a la gratificación hasta que sea momento adecuado.

Se acuerda así.

—Del Sr. Presidente de la Sección, proponiendo se anuncien nuevas oposiciones para proveer la plaza de aparejador de Obras Municipales.

Aprobado.

Paseos, Caminos y Campos.—En la instancia del señor presidente de la Cooperativa «La Esperanza», en su-

pliega de que sean derribados dos árboles que existen cerca del grupo de viviendas que han construido próximo al Arco de San Martín; y que se haga una nueva plantación.

El informe es desfavorable.

—Que, sobre la mesa, a petición del señor Martínez Mata.

—De don Francisco Sabadell Martínez, solicitando autorización para colocar un quiosco-invernadero destinado a la venta de plantas y flores, en el paseo del Espolón.

Desestimada.

Cuentas

Se aprueban de diversas comisiones.

Moción.

Del capitular señor Valero, proponiendo se abone la mitad del sueldo que disfrutaban todos los obreros fijos que prestan sus servicios a la Corporación, cuando estén enfermos, siempre que las enfermedades no sean crónicas.

Se toma en consideración, pasando a la comisión correspondiente.

FUERA DE CONVOCATORIA

El señor Nebreda, refiriéndose a un artículo publicado ayer en el DIARIO DE BURGOS, y en que se hacían cargos a la comisión de Obras por el asunto referente a la pavimentación de la Isla, reclama la responsabilidad para la comisión de Paseos, y en particular para él, como presidente de la misma.

El señor Pérez Gil declara que tampoco afecta a Obras lo del puente de Santa María.

El señor Martínez Mata confirma que esto afecta a la comisión de Festejos, que es la que dispuso la celebración de los fuegos acuáticos.

Se levanta la sesión.

El ingreso de enfermos en el Hospital provincial

En el «Boletín Oficial» publica el señor gobernador civil la siguiente circular:

«Siendo muchos los enfermos que acuden a la capital en demanda de su ingreso en el Hospital provincial, la mayoría de los cuales se presentan sin documento alguno, no solamente para acreditar su pobreza y demás circunstancias, sino la enfermedad o lesión que padezcan, requisito este indispensable para su admisión en el Establecimiento; con el fin de evitar trastornos y molestias a dichos enfermos para que cuando éstos se personen al objeto de ingresar no se les presente reparo alguno evitando de esta manera espectáculos nada agradables, que hasta pueden ocasionar fatales consecuencias, encargo a los Alcaldes de la provincia y médicos titulares que en lo sucesivo se abstengan de enviar enfermos a la capital, sin antes haber remitido el oportuno expediente a la Diputación para su resolución y únicamente en los casos en que la lesión o enfermedad demanden su inmediata hospitalización, por ser de los medios indispensables de ingreso, podrán presentarse, pero siempre que se haga constar así en la certificación facultativa de la que vendrán provistos.»

Burgos 22 de Octubre de 1927.—El Gobernador, M. Jiménez de Bentrosa.

CAFE CANDELA

Enorme éxito del

Trío Hermanas Casuso

Conciertos, tarde de dos y media a cuatro, y noche de diez y media a doce.

Viaje inaugural del «Augustus»

Los padres responden

LA REFORMA DEL BACHILLERATO

En el transcurso de pocos años hemos asistido a la evolución efectuada por la marina mercante italiana, la cual ha sabido crearse un buen puesto en la marina mercante mundial y actualmente estamos presenciando o los esfuerzos que la Navegazione Generale Italiana, de Génova, está realizando para la construcción de buques cada vez más grandes, cada vez más alhajados, cada vez más cómodos, cada vez más rápidos, con objeto de surtir abundantemente las principales líneas, proporcionando al pasajero o al turista, en todo momento, la manera de trasladarse fácilmente de una a otra parte del mundo.

Con el «Augustus», la mayor motonave del mundo, Italia estará a la cabeza de la marina mercante italiana en el imperio de la motonave a combustión interna. Italia tendrá los más magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, que afirmarán su situación en primera fila, conquistada en la lucha por el tráfico de ultramar.

La botadura del «Augustus» marca un punto culminante en la historia de la Navegazione Generale Italiana y debe ser motivo de satisfacción para todos los italianos, porque el elemento de potencialidad económica y política de una nación, principia en la constitución de su flota mercante.

Después de varado el «Roma», el 26 de Febrero de 1926, la Navegazione Generale Italiana ordenó seguidamente la construcción del «Augustus», adquiriendo en el espacio de breves meses la marina mercante italiana, por la ayuda de la Navegazione Generale Italiana, los dos más grandes trasatlánticos de Italia y del Mediterráneo.

Las características principales del «Augustus», son las siguientes:

Desplazamiento, 32.500 toneladas; eslora 216,58 metros; manga, 52,20 y puntal (desde la bodega al puente de mando), 27,50 metros.

La totalidad del pasaje será superior a la del «Roma». Podrá el «Augustus» transportar 300 pasajeros de clase de lujo, 200 de segunda ordinaria, 300 de segunda económica, 1.000 de tercera en camarotes y 400 de tercera en dormitorio, lo que sumado a las 500 personas que forman la tripulación da la importante cifra de 2.700 personas. Todo un pueblo flotante.

Los pasajeros, en el «Augustus», podrán disfrutar de las más exquisitas comodidades, ya que las cuatro clases de que dispondrá: lujo, segunda, intermedia y tercera, estarán todas atendidas en relación a la higiene, comodidad y buen gusto en sus respectivas instalaciones.

Por el breve espacio de que disponemos, nos es imposible detenernos en detalles referentes a la clase de lujo; solo diremos que será un derroche de suntuosidad y riqueza; en ella los pasajeros tendrán la sensación de hallarse en un gran hotel, en el que la perfección de los servicios llegará al máximo grado.

La segunda, con sus hermosos salones y camarotes, será a la altura de una primera clase, y la clase intermedia, por su confort y por su precio reducido, encontrará muy favorable acogida entre los pasajeros que, acostumbrados a vivir decorosamente, no pueden, cuando viajan, permitirse el lujo de las primeras clases.

En tercera, bien en los dormitorios, bien en los camarotes de 2, 4 y 6 plazas, ofrece cuanto en otros trasatlánticos menos modernos no puede hallarse ni en la segunda clase.

Dicho buque ha sido destinado a la línea «Sud América Express», para efectuar el servicio Barcelona-Brasil-Plata y bien pronto tendremos ocasión de admirar de cerca su grandiosidad, ya que tiene anunciado su viaje inaugural, desde Barcelona, para el día 11 del próximo mes de Noviembre.

No queremos terminar sin enviar nuestra felicitación a la Sociedad ITALIA AMERICA (Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1 y 3) representantes de la NGL, por el esfuerzo realizado por dicha compañía en beneficio del tráfico entre España y nuestras hermanas las Repúblicas de la América del Sur.

Artistas que triunfan

Rafael Calleja

Nuestro querido paisano y amigo, el popular maestro Rafael Calleja, acaba de alcanzar en Barcelona un clamoroso éxito con el estreno de la revista en dos actos «Las reinas magas».

El libro, de Torres del Álamo y Asenjo, fue muy celebrado, y de la partitura, alegre e inspirada, del maestro Calleja, se repitieron, entre entusiastas ovaciones, veintitrés números de los veinticinco de que consta.

SALON DE RECREO

El viernes 28 del corriente, a las siete de la tarde, el notable artista burgalés Regino Sáiz de la Maza, obsequiará a los socios de esta Sociedad y a sus familias, con un gran concierto de guitarra, que tendrá lugar en el salón de tapices.

AGUA «MILA»

Lo mejor para el cutis.

De venta: Perfumería Ossorio.

Los padres responden

LA REFORMA DEL BACHILLERATO

El artículo publicado en el DIARIO DE BURGOS del sábado 22 de Octubre bajo el título «La reforma del Bachillerato», está de que muy bien y hora es ya de que, como dice muy oportunamente el articulista, salgamos de la apatía en que todos los padres de los alumnos del Instituto de Burgos estamos sumidos y nos unamos a la corriente de opinión formada en las demás provincias.

Acostumbrados de siempre a la idea de que nuestro Instituto (el de Burgos) es de los primeros, por no decir el primero en exigencia para los alumnos, todo nos ha parecido tolerable ya que confiamos en que nuestros hijos deben estudiar el máximo posible y con cualquier reforma habrán de salir los chiquillos beneficiados, pero en los momentos actuales vemos no es así y no se trata de que a estos se les exija más o menos, sino que debemos pedir y desear que se les exija cuanto se quiera, pero que se les den facilidades para saber lo que han de estudiar, pues en los presentes días, sin programas ni textos de cuestionarios, se hace necesaria una biblioteca para ellos, y dada su corta edad es completamente imposible que puedan trabajar con algún fruto.

Como muy acertadamente señala nuestro precitado articulista, la reforma no puede ser más descabellada y por nuestra parte le felicitamos muy efusivamente por su magnífica idea de protesta; y nos ponemos a su disposición, para que todos unidos expresemos nuestro disgusto por este caos de enseñanza, que más bien parece un rompe-cabezas.

A nuestro juicio, los padres de los alumnos de Burgos deben iniciar esta campaña y si creen necesaria una reunión, pueden citarnos por medio de este DIARIO, contando desde luego con la amabilidad de su director, ya que siempre se ha puesto del lado de la justicia, y allí todos reunidos podemos firmar una respetuosa instancia para que cese este estado de cosas y coloquemos la enseñanza en sus normales cauces.

Por nuestra parte, jamás pediremos que se den a los alumnos facilidades para la aprobación de curso; deseamos que aprendan todo cuanto les sea posible, y hacen muy bien nuestros catedráticos en exigir el máximo posible, pero de ahí a que se coloque a los chiquillos en condiciones de no saber lo que han de estudiar o se exija una biblioteca para entresacar las preguntas que puedan hacerles en cualquier asignatura, existe una enorme distancia y dándoles facilidades para que estudien llegarán a saber cuanto sea necesario.

Repito mi felicitación para el anónimo articulista y espero ha de tomarse la molestia de hacer un llamamiento a todos los padres de los alumnos en fecha señalada.

Mil gracias, señor director, por la publicación de estas mal hilvanadas líneas y muy atentamente le saludó suyo afmo. s. s. q. e. s. m.

UN SUScriptor

QUEJAS DEL VECINDARIO

Los vecinos de San Pedro de la Fuente estamos dejados de la mano de Dios... del Ayuntamiento; no tenemos agua para cocer el puchero.

Casi siempre nos surtíamos de la fuente existente en el jardínillo frontera con el puente de Malatos, pero ahora no da agua, debido a las obras que están haciendo en el depósito de Fuentes Blancas. También favorecía nuestras necesidades una fuente provisional, instalada en Punta Brava, por la Compañía de Aguas, pero se ha roto una llave, y la Compañía tapó a la fuente... y nosotros, nuestras mujeres, sin más agua que la del río para hacer nuestros pobres guisos, pues lo de la fuente del pueblo no sirve para cocer ni para jabonar.

Nosotros, no pedimos nada que no sea justo; es más, si fuera preciso comprar nueva llave, para que la Compañía nos dé agua, estamos dispuestos a comprarla; como también estamos decididos a pagar el consumo del agua, si por falta de pago nos cortaron la fuente; todo antes que mendigar una caridad de agua, para nuestros arreglos caseros.

Confiamos en que nuestro celoso alcalde buscará pronta solución a nuestra demanda, ya que ello no implica ningún gasto de bulto; sólo falta querer, y guerra.

Muy agradecidos,

LOS VECINOS POBRES

San Pedro, 27 Octubre 1927.

Diario de Burgos

SE VENDE

EN MADRID: Kiosco de Las Calatravas.—Calle de Alcalá.

EN BILBAO: Librería T. Cámara.—Alameda de Mazarredo y Alameda de Urquijo.

EN VALLADOLID: Librería de Laurentino de la Justicia.—Plaza Mayor.

EN LAS CABEZAS DE PARTIDO y pueblos importantes de la provincia.

Cosas del Ayuntamiento

El viaje de miss Elder

Como vemos por la reseña de la sesión que celebró la Comisión municipal permanente, fué desestimada la instancia de un señor que solicitaba permiso para instalar un quiosco-invernadero para la venta de flores en el paseo del Espolón.

Estamos informados de que se trataba de un puesto bonito con paredes de cristales y que su instalación no iba a perjudicar para nada el paseo, todo lo contrario, ya que de la venta de plantas y de flores se trataba.

Ignoramos qué clase de fundamentos son los que se habrán tenido en cuenta para la negativa, pero así, a simple vista, no deja de extrañar que sean anuladas estas iniciativas que, aun cuando sean pequeñas, deben merecer cierto apoyo.

Si uno de los motivos ha sido el tener desembarazado el paseo de toda clase de obstáculos, bueno será recordar que durante la temporada de verano se sitúan en los sitios más estratégicos un sinnúmero de quioscos para la venta de helados, que seguramente molestan más que el kiosco que se pretendía.

Si otro de los motivos fué la estética y el ornato, en el mismo caso tiene el Ayuntamiento un caso que a voces está pidiendo su traslado, y en parajes tan céntricos como la Plaza Mayor, la de Prim, entrada y salida al puente de San Pablo y paseo de la Isla, hay bastantes puestos y algunos de reciente construcción.

No es que pretendamos defender la petición de referencia, pues comenzamos por decir que no sabemos los fundamentos del dictamen, pero si queremos llamar la atención de la Comisión municipal de Paseos, porque, a juzgar por su labor, debe de tener un criterio muy especial en sus actuaciones.

Nos hemos lamentado amargamente y con nosotros todo el vecindario, de lo abandonados que están los jardines y por mucho conseguir, en un momento de desprendimiento, la sección de jardinería recubrió con el cobinado césped del Arlanzón los deterioros de los maticos.

Aun no hace muchos días poníamos de manifiesto el lastimoso estado del paseo de la Isla, después del gran sacrificio realizado por el pueblo de Burgos para la cobertura del cauce y la adquisición de los saltos de agua.

Estamos completamente seguros de no ser atendidos.

En otras capitales, entre ellas Madrid, muy recientemente, son los mismos Ayuntamientos los que construyen los puestos para la venta de flores; si hubiese hecho el nuestro algo parecido cuando hace varios años lo propuso un concejal, se hubieran despedido en los chicos esas aficiones y mayores respetos, no dándose casos de pelar en una sola noche la mitad de las de El Espolón.

Además de eso estaría bien atendido el invernadero, no siendo necesario traer de San Sebastián ni de otros puntos flores para adornar las mesas de los banquetes oficiales, ni para regalar ramos a alguna dama cuando se ha presentado esa ocasión.

Crónica judicial

Sentencias

Lesiones por imprudencia

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Rufino Hernando Hernando, se ha dictado sentencia por esta Audiencia provincial, condenándole como autor de un delito de lesiones, por imprudencia temeraria con la concurrencia de la circunstancia atenuante de ser el culpable menor de 18 años, a la pena de 125 pesetas de multa, accesorias correspondientes, indemnización de 84 pesetas a Petra Juez, 28 a Hilarión Porras, otras 28 a Manuel Rodrigo y 1.500 a D. Victor Conde, y al pago de las costas procesales.

Comisión liquidadora del Banco Vasco

En el pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de 1.ª Instancia del distrito del Hospital, de Bilbao, seguido por D. José Inchausti Balseira, vecino de Bilbao, contra la comisión liquidadora del Banco Vasco entidad bancaria, también domiciliada en Bilbao, sobre reclamación de 2.000 pesetas, en concepto de honorarios que se supone devengados por un informe prestado sobre contabilidad mercantil, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviendo a la demandada, sin hacer expresa declaración de costas, confirmando la sentencia recurrida en cuanto coincide con esta resolución, y revocándola en todo lo que de la misma discrepa.

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial.

Interdicto de obra nueva procedente del Juzgado de esta capital, seguido entre don Rafael Sáiz y D. Mariano Gonzalo y otros; ponente, Sr. Señorans; defensores, Licenciados García y García y Rios; procurador, Echevarrieta y Herrero; secretaria del Lid. Mena.

—Incidente sobre pago de pesetas, procedente del Juzgado de esta ciudad, seguido entre D.ª María Francisca Jáuregui y Gil Delgado y D. Antonio Moliner Escudé; ponente, Sr. de Juana; defensores, Licenciados Cadiñanos y Gutiérrez; procurador, Gallardo y Aparicio; secretaria del Lid. Soto.

Unión Patriótica

Bajo la presidencia del señor Moliner y con asistencia de los señores Amézaga, Remacha, Carazo, Diez, Montero, Merino, Valero, Barón y secretario señor Romero, se reunió el día 25 el comité de la Unión Patriótica.

En la reunión se trataron varios problemas muy importantes, pendientes de resolución en la provincia.

El jefe provincial, señor Moliner, manifestó su opinión sobre diferentes asuntos en vías de solución relacionados con determinados pueblos. Los reunidos concedieron un amplio voto de confianza al señor presidente para resolverlos.

Dió cuenta además el señor Moliner de las gratísimas impresiones que ha recibido sobre la buena disposición en que se encuentran los pueblos que ha visitado en orden a la repoblación de los montes e intensificación de las obras públicas, fomentando así los venenos de riqueza, agricultura, industria, etc., de la provincia.

Crónica militar

Concursos

Una plaza de Capitán de Infantería (E. R.) auxiliar de Sotatenes de la octava región.

Oposiciones

Se anuncian oposiciones para cubrir 45 plazas de músicos en diferentes regimientos de Infantería.

No pierda usted la ocasión que se le presenta de ver en el

Coliseo Castilla

mañana viernes, a la célebre cantante de aires regionales

Ascensión Pastor

y a la más genial y original estrella de la danza

GOYESCA

Es algo nuevo que difícilmente volverá a pasar por nuestros salones

El viaje de miss Elder

¿Dónde está la bella aviadora?

Indudablemente, nuestra amiga Ruth —y la llamamos amiga por lo mucho que nos vamos ocupando de ella—, ha emprendido su viaje con objeto de traer de cabeza a todos los periodistas del continente.

Hay quien ha hecho la travesía hasta las Azores únicamente para recibir las primeras del relato del emocionante viaje del «American Girl». Otros han ido en aeroplano desde París y Londres a Lisboa. Algunos hemos tenido en Burgos, cuando el piloto Olley anunció el jueves último el paso de miss Elder por aquí para el día siguiente.

Entre los periodistas a quienes Ruth ha quitado el sueño, se cuenta modestamente este desdichado reporter.

Que si viene, que si no viene, que ha pasado a mil metros de altura, que está en Lisboa metida en la cama.

Lo cierto es que ayer pasó y se detuvo en Gamonal el capitán Olley, en el mismo Havilland en que hace una semana fué a Lisboa a buscarla; que por el aire y momentos antes pasó otro aparato de la misma marca, sin detenerse; que Olley dijo—no sabemos si en inglés, francés o ruso— que por el aire marchaba miss Elder camino de París.

El cronista no tenía gemelos, pero no es extraño que en esta época del pelo corto y cigarrillos turcos se confunda a un rasurado piloto con una gentil aviadora de calzón de malla y gorro blanco.

Por otra parte, Ruth es la mujer de los improvisos. En su loca aventura, en la que tuvo que atravesar el inmenso piélago en medio de una horrosa tempestad, esperando la tragedia final a cada minuto; en su dramático salvamento arrojándose al agua mediante un agujero practicado en la carlinga, después de treinta y tantas horas de lucha, sus dos veces laureado cuerpo no sufrió el más ligero percauce y su ánimo no decayó un instante.

La primera operación que hizo al encontrarse a salvo en el «Barendrecht», fué arreglar su deteriorada toilette, aplicando a sus finos labios la barrita de carmín que les había de devolver la frescura que les robaba el agua del mar.

Pero cuando mujer tan valerosa y fuerte pasea tranquilamente por la cubierta de un hermoso paquebote, resbala, se produce una luxación, el tobillo se hincha y tiene que meterse en la cama como cualquier viejo achacosos y reumático.

Si el DIARIO DE BURGOS hubiera sido «The Times», este cronista, mediante un avión extrarrápido, hubiera ido ayer a Lisboa, fotografiado a miss Elder en la cama o donde la encontrase, y los lectores habrían anoche saboreado todos los detalles de la hermosa verdad.

Yo pido a Dios fervientemente que Ruth llegue pronto a París por tren, por el aire o por debajo de tierra, pero que llegue, en bien de mi sistema nervioso y de mi tranquilidad de periodista provinciano.

Crónica judicial

Sentencias

Lesiones por imprudencia

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Rufino Hernando Hernando, se ha dictado sentencia por esta Audiencia provincial, condenándole como autor de un delito de lesiones, por imprudencia temeraria con la concurrencia de la circunstancia atenuante de ser el culpable menor de 18 años, a la pena de 125 pesetas de multa, accesorias correspondientes, indemnización de 84 pesetas a Petra Juez, 28 a Hilarión Porras, otras 28 a Manuel Rodrigo y 1.500 a D. Victor Conde, y al pago de las costas procesales.

Comisión liquidadora del Banco Vasco

En el pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de 1.ª Instancia del distrito del Hospital, de Bilbao, seguido por D. José Inchausti Balseira, vecino de Bilbao, contra la comisión liquidadora del Banco Vasco entidad bancaria, también domiciliada en Bilbao, sobre reclamación de 2.000 pesetas, en concepto de honorarios que se supone devengados por un informe prestado sobre contabilidad mercantil, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviendo a la demandada, sin hacer expresa declaración de costas, confirmando la sentencia recurrida en cuanto coincide con esta resolución, y revocándola en todo lo que de la misma discrepa.

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial.

Interdicto de obra nueva procedente del Juzgado de esta capital, seguido entre don Rafael Sáiz y D. Mariano Gonzalo y otros; ponente, Sr. Señorans; defensores, Licenciados García y García y Rios; procurador, Echevarrieta y Herrero; secretaria del Lid. Mena.

—Incidente sobre pago de pesetas, procedente del Juzgado de esta ciudad, seguido entre D.ª María Francisca Jáuregui y Gil Delgado y D. Antonio Moliner Escudé; ponente, Sr. de Juana; defensores, Licenciados Cadiñanos y Gutiérrez; procurador, Gallardo y Aparicio; secretaria del Lid. Soto.

Unión Patriótica

Bajo la presidencia del señor Moliner y con asistencia de los señores Amézaga, Remacha, Carazo, Diez, Montero, Merino, Valero, Barón y secretario señor Romero, se reunió el día 25 el comité de la Unión Patriótica.

En la reunión se trataron varios problemas muy importantes, pendientes de resolución en la provincia.

El jefe provincial, señor Moliner, manifestó su opinión sobre diferentes asuntos en vías de solución relacionados con determinados pueblos. Los reunidos concedieron un amplio voto de confianza al señor presidente para resolverlos.

Dió cuenta además el señor Moliner de las gratísimas impresiones que ha recibido sobre la buena disposición en que se encuentran los pueblos que ha visitado en orden a la repoblación de los montes e intensificación de las obras públicas, fomentando así los venenos de riqueza, agricultura, industria, etc., de la provincia.

Crónica militar

Concursos

Una plaza de Capitán de Infantería (E. R.) auxiliar de Sotatenes de la octava región.

Oposiciones

Se anuncian oposiciones para cubrir 45 plazas de músicos en diferentes regimientos de Infantería.

No pierda usted la ocasión que se le presenta de ver en el

Coliseo Castilla

La Filarmónica

El concierto de anoche fué un éxito rotundo para la notabilísima «Orquesta da Camera», de Barcelona.

El simpático maestro Gálvez, y los profesores de la «Orquesta» a sus órdenes, fueron objeto de entusiastas ovaciones.

La sugestiva «Serenata», en sol, de Mozart, fué un prodigio de interpretación que cautivó al auditorio.

Todos los tiempos de la inspirada obra de Mozart fueron ovacionados con entusiasmo, especialmente la inspiradísima «Romanza».

«Acuarelas valencianas», de L. Chávarri, son tres preciosidades.

La instrumentación, magistralmente tratada.

«Estival», tercer tiempo, es soberanamente sugestivo.

Gálvez, hecho un maestro.

La obra de L. Chávarri honra el arte español con exceso.

En sus «Acuarelas», L. Chávarri, ha demostrado una inspiración grande y un dominio absoluto de la técnica musical.

La obra fué ovacionada.

Gálvez y los demás profesores recibieron el merecido homenaje del público burgalés, por su acerdadísima intervención artística que determinó el resonante éxito de la obra de Chávarri.

El precioso «Intermedio», de «Goyescas», de Granados, y «Sevilla», de Albéniz, fueron admirablemente interpretados, causando un efecto formidable en el público.

Amnos obras, fueron repetidas después de una clamorosa ovación.

La «Orquesta» de Gálvez, insuperable.

El maestro Beobide, modestísimo y genial a la vez, nos dió a conocer una composición musical de verdadero valor artístico.

«Catedral», es el título que Beobide ha dado a su obra.

La concepción de la obra, seria, majestuosa, impregnada de un ambiente religioso, perfumado por el incienso sagrado, que aromatiza las amplias naves de la Catedral, determina, en el oyente, una situación de místico recogimiento.

Esto lo ha conseguido el maestro Beobide con éxito grande.

La «Orquesta», admirable, a pesar que de la obra no se ha hecho más que un ensayo rápido.

Gálvez demostró su pericia dirigiendo la obra, como si ésta fuera veterana en su repertorio.

La ovación fué imponente; hubo que repetir la obra de Beobide, y éste tomó la batuta, recibiendo, al terminar, una cariñosa manifestación de simpatía por parte de la concurrencia.

Terminó el concierto con hermosísimas composiciones de Saint-Saens, La

lo, Arensky, Tschaiowsky y Brahms, que fueron otros tantos éxitos.

Varias obras se repitieron y se hubiera bisado todo el programa.

Las «Danzas húngaras», de Brahms, sugestionaron como siempre.

En resumen: un concierto magnífico, del que el público salió encantado.

Gálvez y los suyos pueden estar satisfechos del afectuoso recibimiento, muy merecido, que en Burgos se ha hecho a la notabilísima «Orquesta da Camera», de Barcelona.

JOSE N. QUESADA

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 27 de Octubre de 1897

A mediodía de hoy se ha declarado un incendio en el Hospital del Rey.

El fuego ha causado grandes destrozos en la galería nueva, inmediata a las salas de enfermos, habiendo sido estos salvados.

A última hora de la tarde, ha quedado el incendio completamente extinguido.

La parte artística del edificio, no ha sufrido absolutamente nada.

Por el Centro de Vacunación de esta ciudad, han sido vacunados directamente de la ternera 480 soldados del cupo de Ultramar.

Ha fallecido en Neila, el señor cura párroco, don Francisco de Miranda Salazar.

Esta mañana, a las cinco, ha dado el Excmo. Sr. Arzobispo en su Palacio la bendición nupcial a don Cristino Ruiz de Arana y la distinguida señorita doña María de la Natividad Fernández de Castro, hija del magistrado jubilado don Miguel Fernández de Castro.

Hoy se posesiónó de su cargo, el nuevo gobernador civil, don Fernando de Torres Almuñia.

Desde hoy llevan coches de segunda los trenes expresos de la red del Norte.

Ha sido nombrado defensor de Matrimonios en el Tribunal Eclesiástico, en primera y segunda instancia, el M. I. Sr. Dr. D. Angel Pérez Villalvilla, arcediano de esta S. I. C.

Mañana, contraerán matrimonio en la iglesia de San Gil, don Félix Rodrigo y la señorita doña María Urcey.

Se ha desestimado una instancia de don Francisco Alonso Gandía, vecino de Cornudilla, en súplica de ser destinado al ejército de Cuba, como practicante de Sanidad Militar.

Ha ingresado en Sanidad Militar, el farmacéutico burgalés, don Enrique Díaz Martínez.

Ha sido nombrado organista de la parroquia de Santa María, de Miranda de Ebro, don Hilario Martínez, aventajado discípulo del eminente maestro Barrera y profesor que fué del Orfeón Burgalés.

Se encuentra gravemente enfermo, en Briviesca, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, el diputado provincial don Santos Ortega Frías.

ECOS DE LA PROVINCIA

El DIARIO en Belorado

El mal, de todos

Hoy nos proponemos escribir unas notas graves, serias, en las líneas paralelas del «pentagrama», con el mismo compás de fervor con que hemos trazado las festivas agudas y picantes de nuestras «crónicas veraniegas».

Un labriego de rostro hidalgo, de franca sonrisa y de maneras afectuosas y nobles, nos las ha inspirado. Nuestro amigo, hombre de indomable voluntad, de juventud perenne, aunque sus cabellos tengan hilos de plata, está vinculado a esta villa por afectos de honda raíz.

Nos ha leído y se ha hecho cargo de pensamientos que se elevan por encima de las combinaciones y maniobras de los «truts» — a los que llama «cerdas» nuestro amigo — y de los manejos de oligarcas y caciques, fustigados siempre por el presidente del Gobierno, a quien tanto bien debe, de una manera especial, la provincia de Burgos.

¿Qué de particular tiene que el amor te y que nosotros celemos también, enamorados de este terruño, digno de mejor suerte, contra todo lo que denota hampa, injusticia, inmoralidad, majesta y chulería?

Subrayamos las románticas frases del presidente del Consejo, no sin advertir que antes del momento histórico de 12 de Septiembre de 1923, se disparaban, de vez en cuando, los aceros de nuestra pluma contra las impurezas de aquella vieja política.

Pero aún se balancean con ritmo de triunfo, más aparente que real, y pernicioso siempre, restos insuperables de «figurones y figurillas» que al «moru Muzas» se sumaran con tal de nutrirse, al menos, de las migajas del festín. Son los que a todo se ajustan, el peligro y deserción de toda situación política noble.

La engaña en bullo de una influencia prestigiosa.

Añojo achaque es echar sobre las costillas de los Ayuntamientos, el haz de las culpas; pero no son estos responsables únicos de los males que agobian y entristecen el cielo de los pueblos. El mal es de todos. De las fuerzas vivas que los miran con una sonrisa despectiva; de cuantos con excusas contestan al requerimiento del poder para sanearlos de los sordos a la invitación educadora de la tribuna; de la adulación que viste de seda a la mona para que ésta envezeque; de los que protestan religiosamente y nada más oponen al imperio del escándalo y de la blasfemia; de los que parten el pan y la sal en la misma mesa; del maridaje de la envidia y la maledicencia para restar el asistimiento de la opinión a quienes laboran a cara limpia por reivindicar el prestigio de los pueblos con esfuerzo y desinterés incomprendidos por los desusados. Estamos poco acostumbrados a la acción del hombre, lo que se dice un hombre. Y lo peor es el aprendizaje de niños y jóvenes en esa escuela. ¡Eterna noche sin luminarias de aurora!

Nada más fácil, cuando llega la hora de la verdad — que suele ser para los pueblos la de sus desgracias — como conseguir desviar el juicio de la opinión, casi siempre extraviado, con un simple halago a la multitud. La masa es buena, y en los pueblos — aparte alguna excepción honrosa — poco se hace por enseñar al que no sabe. Y así no es raro que la malicia ponga en juego la ignorancia al servicio de causa que, en definitiva apuntañala sonriendo al ignorante y haga que este encoque su espinaza, reverente, tomando por merced el servicio que a buen precio paga. Un viejo cacique marrullero me decía: «el día que esos aprendan — los pobres, los caídos en el calvario de los humanos dolores — siendo los más ¡qué será de nosotros!»

Esto aparte, que es todo un detalle, hay otras observaciones de más monta que, en la hora de la verdad, deben salir a la luz pública para que cada palo aguante su vela. El pueblo tiene derecho a que se le eduque, porque así se capacitará para contribuir al prestigio y respeto de la raza y sobre todo a que se celebre cuanto se relacione con su salud, que es ley suprema. Mente sana y cuerpo sano, son factores esenciales para la felicidad y grandeza de España y con

El DIARIO en la Sierra

Palacios

Automóviles despacio

Es una verdadera vergüenza que algunos carros lleven cabezales que sobresalen bastante de la carga, siendo un peligro al pasarlos y más en estas carreteras en que colocan la piedra a un lado y en algunos puntos en los dos, quedando el paso muy apurado hasta el extremo de tener que pasar por cima los montones de acopios.

Además llevan la mano contraria casi todos sin excepción y para remachar el clavo, algunos dormidos, con una tranquilidad propia de casa, que se creen sin duda con derecho a que los que tenemos necesidad de utilizar vehículos más rápidos, tengamos que parar hasta que nos hayan dado paso.

Esto es un atraso y una falta de los camineros que no hacen cumplir las leyes, pues si estos señores se molestasen en hacer llevar a todo el mundo su derecha, se evitarían estos abusos que pueden dar lugar a disgustos serios.

Se da el caso gracioso de que en algunos puntos (trayecto de Regumiel de la Sierra a Burgos) las ovejas pasan de un lado a otro a pastar, parándose en mitad de la carretera. Hay que revestirse de paciencia, bajarse del coche y obligarlas a salir por no arrollarlas: esto demuestra que algunos camineros tardan en ver su trozo. ¿Estarian buscando acopios para cubrir bachises?

Ruego a los encargados de hacer cumplir el reglamento, recomienden a su dependencia que cumpla con su deber para que acaben estas anomalías, pues la inmensa mayoría de los que utilizamos un automóvil no lo hacemos por recreo sino para aprovechar el tiempo, de un valor inapreciable en estos tiempos en que tanto hay que luchar para defender el cocido.

BASILIO AUSIN.

El DIARIO en Briviesca

De regreso

Ha pasado unos días entre nosotros de regreso de su viaje de prácticas por el extranjero, nuestro buen amigo y paisano don Gabino Sagredo, joven y estudioso farmacéutico de la Beneficencia provincial.

Labor plausible

Hemos recibido los últimos números de la simpática y bien editada revista del Centro Burgalés de Buenos Aires, titulada «Burgos», y por ellos hemos podido ver y apreciar en su justo valor, la actividad de nuestros paisanos en la Argentina y el desarrollo incansable que va adquiriendo aquel Centro, donde se han instalado todos los juegos típicos de esta región, en extensos parques de recreo propiedad de la floreciente Sociedad.

El período de apogeo de este Centro coincide con la actuación de la actual Junta directiva y muy especialmente con la de su presidente don Miguel Mariscal que siente una devoción singular por ese pedazo de Burgos, enclavado en la calle del General Eugenio Garzón, de la capital bonaerense.

Ese progreso intelectual y material de la Colonia burgalesa, se refleja claramente en la amena y elegante revista que publican titulada «Burgos» y de la que es director el veterano periodista belliflorano y amigo nuestro don Antón Lucendo.

Con verdadera satisfacción publicamos la labor meritoria y los progresos de nuestros paisanos en América, deseándoles nuevos triunfos y ofreciéndonos a ellos con nuestra modesta cooperación.

Un incendio

En la noche de ayer, y a las ocho y media aproximadamente, se desarrolló en el vecino pueblo de las Vegas de Bureba un incendio que a los pocos momentos adquirió un aspecto imponente.

Rápidamente acudió el vecindario a las voces de auxilio, pero a pesar de los muchos esfuerzos que hicieron no pudieron localizar el fuego, que se propagó a las casas inmediatas.

No hubo desgracias personales, pero los daños son considerables.

EL CORRESPONSAL.

26 Octubre 1927.

El DIARIO en la Sierra

Palacios

Automóviles despacio

Es una verdadera vergüenza que algunos carros lleven cabezales que sobresalen bastante de la carga, siendo un peligro al pasarlos y más en estas carreteras en que colocan la piedra a un lado y en algunos puntos en los dos, quedando el paso muy apurado hasta el extremo de tener que pasar por cima los montones de acopios.

Además llevan la mano contraria casi todos sin excepción y para remachar el clavo, algunos dormidos, con una tranquilidad propia de casa, que se creen sin duda con derecho a que los que tenemos necesidad de utilizar vehículos más rápidos, tengamos que parar hasta que nos hayan dado paso.

Esto es un atraso y una falta de los camineros que no hacen cumplir las leyes, pues si estos señores se molestasen en hacer llevar a todo el mundo su derecha, se evitarían estos abusos que pueden dar lugar a disgustos serios.

Se da el caso gracioso de que en algunos puntos (trayecto de Regumiel de la Sierra a Burgos) las ovejas pasan de un lado a otro a pastar, parándose en mitad de la carretera. Hay que revestirse de paciencia, bajarse del coche y obligarlas a salir por no arrollarlas: esto demuestra que algunos camineros tardan en ver su trozo. ¿Estarian buscando acopios para cubrir bachises?

Ruego a los encargados de hacer cumplir el reglamento, recomienden a su dependencia que cumpla con su deber para que acaben estas anomalías, pues la inmensa mayoría de los que utilizamos un automóvil no lo hacemos por recreo sino para aprovechar el tiempo, de un valor inapreciable en estos tiempos en que tanto hay que luchar para defender el cocido.

UN INDUSTRIAL

AGUA «MILA»

Lo mejor para el cutis. De venta: Perfumería Ossorio.

VIDA RURAL

La Aguilera

Merceda enhorabuena

Aun cuando éramos sabedores de la adquisición e instalación de nueva maquinaria, para mejorar las condiciones de nuestro periódico, fuimos gratamente sorprendidos al recibir el primer número que se hizo en la nueva máquina. Era ya DIARIO DE BURGOS, como caballero de esmerada educación y finísimo trato, amante de la verdad y defensor de la justicia, caritativo como cristiano, respetuoso con la autoridad constituida, y sin dejar de ser todo esto, se nos presenta vestido a la dernière, haciéndose acreedor a un puesto distinguido entre sus compañeros de provincias.

La Fiesta de la Paz

Se celebró con el mayor esplendor posible la fiesta en honor del soldado repatriado, interpretando el espíritu de la disposición ministerial.

En la noche del día 11, la banda infantil de esta villa, recorrió sus calles anunciando la fiesta.

En la mañana del 12 la propia banda, obsequió con bonitas danzas a las autoridades; y a las nueve, éstas, precedidas de los niños de ambas escuelas, se encaminaron a la iglesia parroquial de San Cristóbal, en donde luego de entonar el oficio de difuntos en sufragio de los soldados que perdieron su vida en las inhóspitas tierras africanas, se celebró solemne misa de ministros, con elocuente plática del culto y celoso eónomo Lic. Inés, a cuyos actos asistió numerosa concurrencia, honrándose al honrar a los hermanos que dieron su vida por la Patria, y a los que (menos infortunados, porque volvieron a sus lares) la ofrendaron en cumplimiento de sus deberes ciudadanos y en honor del tantas veces glorioso pabellón español.

El Ayuntamiento obsequió a los veinte

EL CORRESPONSAL.

26 Octubre 1927.

hijos de esta villa que hicieron armas en África, en un banquete servido en la Sala de Sesiones, al que asistieron como invitados, el sacerdote, médico, maestro y fiscal municipal.

Al terminar se cantaron himnos patrióticos, terminando la fiesta con animado baile, amenizado por la banda infantil que interpretó las más escogidas composiciones de su repertorio.

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa, al distinguido y culto ingeniero de Minas don Joaquín Velasco, comisario regio de la Confederación Hidrográfica del Duero y dueño de la importante Granja Agrícola «La Ventosilla».

Ha regresado a su residencia de Valladolid, el presbítero don Vicente Núñez. Para la misma capital castellana, han salido los jóvenes Cirilo y Francisco Calvo, a reanudar sus tareas académicas para Soria, don Santiago Rojo y señora y para Oñillos, el licenciado en Filosofía y Derecho Canónico don Simón Inés y su virtuosa hermana Paula.

EL CORRESPONSAL

20 Octubre.

Olmillos de Sasamón

Homenaje al Ejército

A la hora anunciada, el miércoles 12, formaron con traje militar cuantos han servido en África, y cinco de ellos, que son somatenistas, escoltaban con su fusil la bandera patria en la sala de Ayuntamiento.

Reñaban la marcha los niños de la escuela, bien ordenados, cantando el himno a la bandera, y a continuación desfilaron el pequeño escuadrón militar entre dos filas de hombres y mujeres que aplaudían y vitoreaban con delirante entusiasmo hasta penetrar en el templo.

Lo que el párroco expuso desde el púlpito, lo expresaron las lágrimas que nadie pudo contener, y sobre todo al dirigirse a las madres, a quienes felicitó por haber tenido la suerte de abrazar a sus hijos a su retorno de la campaña, pues sólo uno ha perecido de los 32 que han tomado parte en ella.

Concluida la misa y el solemne Te-Deum se hizo el mismo recorrido, dándose remate al acto de la mañana, con un discurso brillante, sentimental y patriótico, pronunciado por el maestro don Luis Iñiguez.

El acto religioso de la tarde, fué grandioso, solemnisimo y atrayente.

La tarde fué de expansión familiar íntima y de honda sentimiento, comenzando por un discurso elocuente del secretario del Ayuntamiento, V. Valdemoro.

Se organizó una merienda popular a campo libre, amenizando el acto con piezas de manubrio que careaban las jóvenes, y sólo interrumpían las vivas a España, al Rey, al Ejército y alguno que otro brindis improvisado.

EL CORRESPONSAL.

Olmillos de Sasamón 13-10-1927.

Hacinas

La Fiesta de la Paz

Para celebrar tan fausto acontecimiento, nuestro celoso párroco don Remigio Peña celebró misa solemne, precedida de oficio de difuntos por nuestros hermanos que en tierras africanas ofrendaron sus vidas por la Patria, y a continuación se cantó un Te-Deum en acción de gracias por la paz, a cuyos actos acudieron las autoridades y el pueblo en masa.

Por la tarde en el Ayuntamiento se obsequió a todos los residentes en esta villa que desde 1900 han asistido a las campañas de África, con una suculenta merienda, dándose lectura al final de la misma, de unas bien inspiradas cuartillas, alusivas al acto, que un compañero de armas e hijo de ésta villa, residente en Valencia, remitió para tal objeto.

UN SUSCRIPTOR

Hacinas 14 de Octubre de 1927.

Coliseo Castilla

mañana viernes, a la célebre cantante de aires regionales

Ascensión Pastor

y a la más genial y original estrella de la danza

GOYESCA

Es algo nuevo que difícilmente volverá a pasar por nuestros salones.

CAFE CANDELA

Enorme éxito del Trío Hermanas Casuso

CASA SINDE

Almirante Bonifaz núm. 17

La casa que vende el género de punto para caballero, señora y niños en todas las clases más barato que nadie.

CASA SINDE

Almirante Bonifaz núm. 17

La casa que vende el género de punto para caballero, señora y niños en todas las clases más barato que nadie.

CASA SINDE

Almirante Bonifaz núm. 17

Cementos COSMOS

Homogeneidad absoluta

SALON PARISIANA

Mañana viernes, a las siete y a las diez, estreno de la quinta y última jornada de la sensacional serie

El Estigma o La Hija del Forzado

y la comedia CANUTO, ENTRE LEONES

PROFESIONALES

Doctor López Gómez

Especialista en garganta, nariz y oídos Paseo del Espolón, 42 Horas de consulta: de doce a dos.

Dr. Hergueta

MEDICO-OCULISTA DEL Instituto Oftálmico de Madrid. Operaciones, curaciones y graduación de la vista. Consulta: de diez a una y de cuatro a seis. Gratis a los pobres. Lain-Calvo, 68, 1.º derecha

Oculista FERNANDEZ BRAVO

Consulta de once a dos. Espolón, número 58, entresuelo (antigua Casa de Correos)

C. Padilla

MEDICO Externo por oposición del Hospital de la Princesa y Clínicas de Ginecología y Maternidad de la Facultad de Medicina de Madrid Partos y enfermedades de la mujer. Horas: de una a dos y de cuatro a cinco. General Santocildes, 10, 1.º, teléfono 72

GABINETE ELECTRO MEDICO Radioterapia. — Electroterapia. — Rayos X fijos y transportables

Dr. F. Sallinas

MEDICO RADIOLOGO Consulta: diez a doce y de tres a cinco San Juan, 52 y 54, piso tercero.

Clinica Urraca

Enfermedades y operaciones de los ojos. MIGUEL PEREZ-LUCAS Oculista del Hospital de Barrancas. Exprofesor de la Facultad de Medicina de Salamanca. Consulta de once a dos. Gratis a los pobres. LAIN-CALVO, 11, 1.º

Dr. Aurelio Pérez Martín

CIRUGIA GENERAL Consulta: de doce a dos y de cuatro a seis. Santocildes, 10, principal derecha.

Clinica Odontológica y Laboratorio Dental Frank

DE L. VIVAR IBEAS

CALLE DEL ALMIRANTE BONIFAZ, NUM. 11 DUPLICADO HORAS DE CONSULTA: DE NUEVE A DOCE Y DE TRES A SEIS

Luis Martínez Olmos

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN Consulta de Medicina general y especialmente de pulmones y corazón De doce a dos. — Calle de Victoria, 20, 1.º

Daniel Gutiérrez Sáez

Practicante de la Beneficencia Municipal de Burgos Consulta: Huerto del Rey, número 1, 1.º

Guillermo Navarro

DENTISTA Sucesor del doctor Mardones RAYOS X Plaza de Prim, núm. 23. — Burgos

Cirugía de la boca y dientes / Tratamientos sin dolor / Dentaduras artificiales de todas clases / Puentes fijos y móviles / Especialidad en trabajos de oro / Últimos adelantos Composturas en seis horas. Consulta particular y con hora fija; de nueve a doce. General para obreros, con honorarios reducidos: de seis a ocho de la tarde.

Clinica Dental Arnaiz

JESUS ARNAIZ PRIETO, odontólogo Consulta de diez a dos y de cuatro a seis Huerto del Rey, 22, 1.º Teléfono 758.

GIL Y RUIZ

Ex-alumno interno por oposición de las Clínicas de la Facultad de Medicina de Valladolid. Ex-agregado de la Clínica de Sifilografía y Venereología. Medicina general / Piel / Sifilis / Venéreas. Horas de consulta: de once a una y de cinco a siete. PLAZA MAYOR, 53, 2.º derecha

Doctor Ureta del Val

OCULISTA. Consulta: de diez a doce y de cuatro a seis. Gratis a los pobres. Duque de la Victoria, núm. 19 (antes plaza del Arzobispo).

Médico dentista J. DEL VAL

Duque de la Victoria, 19, principal izquierda

COLISEO CASTILLA

Mañana, a las siete y a las diez, estreno de la emocionante película interpretada por Tom Mix, titulada

Con la parca al anca

2.º Debut de la célebre cantante de aires regionales ASCENSION PASTOR

3.º El acontecimiento de la temporada. Debut de la más genial y original estrella de la danza (-) GOYESCA (-)

Formidable bailarina exótica, con su repertorio hispano-americano de bailes escenificados, con cantantes por la notable exartista Layago. Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0.60.

SEÑORAS:

Si queréis teñir insuperablemente o hacer un lavado en seco verdad de vuestros vestidos y demás prendas, depositados en Lain-Calvo, 31, despacho. — Teléfono 186, o en la calle del Hospital Militar,

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Información de la madrugada

Una conferencia del marqués de Estella

Habla de la acción ciudadana que corresponde al Ejército. Alude a la situación de España en aquella época y se abstiene de citar nombres...

Alude a la situación de España en aquella época y se abstiene de citar nombres, porque parecería ensañamiento. El Ejército obedeció lealmente a la voz de media docena de generales...

Afirma que la acción ciudadana no es incompatible con la profesión militar, y describe la atención de los jóvenes exploradores en el reparto de premios...

El próximo Consistorio

ROMA.—El Consistorio secreto se reunirá el 11 de Diciembre y el público el 22. La alocución que pronunciará Su Santidad tendrá gran importancia...

Los hombres tienen diversos actos que cumplir: unos, ciudadanos; otros, familiares; otros, deberes políticos; y otros, profesionales. Los militares, como los sacerdotes, se han juramentado para cumplir su deber...

Estado de guerra en Rumania

BUCAREST.—Se ha declarado el estado de guerra en todo el territorio de Rumania. Se temen desórdenes. La situación se agrava considerablemente.

Zacarias Burgos López

Corredor de Comercio, colegiado. Se encarga de la compra-venta de valores de todas clases, del cobro de cupones, suscripciones a empréstitos y negociaciones de letras y facilita créditos y préstamos.

Gran sombrerería CASA SAIZ

Caballeros :: Señoras :: Niños. Sombreros flexibles, últimas novedades de 10 a 70 pesetas. Gorras mocito y caballero, gran moda, de 3'50 a 15 pesetas. Boinas, primeras marcas, especial para esta casa, a 4 pesetas...

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'ANTERIOR' and 'DIA 27' listing various financial instruments like Interior, Exterior, Amortizable, etc., with their respective values.

El día en Madrid

Gaceta.—El ferrocarril Madrid-Burgos

Hoy publica la «Gaceta» una disposición resolviendo una instancia de la Sociedad Anónima Construcciones y Pavimentación, relativa al concurso del ferrocarril Madrid-Burgos...

Notas militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Disponiendo que el teniente coronel de Infantería don Manuel Manilla, cese en el cargo de ayudante del general Castro Girona...

Destinando al capitán don Manuel Dapena, de excedente en la sexta región, a la Caja de Durango. Disponiendo que las vacantes de diplomados que se produzcan en el Laboratorio de Higiene, correspondientes a capitán o comandante, puedan desempeñarse por los mismos a su ascenso...

Desaparecidos de todos modos el servicio que indirectamente había de prestar con este asunto al Gobierno, y queda con este motivo de usted atento y seguro servidor, que estrecha su mano, Miguel Primo de Rivera.

De Guerra

Visitaron al duque de Tetuán los generales Moreno y Gil de Borja y Riquelme, el marqués de Aldama y otras personas.

De Fomento

El conde de Guadalhorca ha recibido al gobernador de Palencia, al marqués de Retortillo, al alcalde de Huelva y al presidente de la Diputación de León, que le habló de la construcción del ferrocarril León-Benavente y León-Braganza.

Las grandes catástrofes

La Junta de Gobierno de la Federación de Empresas periódicas de provincias ha visitado al director general de Comunicaciones para solicitar el restablecimiento de las conferencias telegráficas extraordinarias de Prensa y abono.

Detalles del hundimiento del «Principessa Mafalda»

RIO JANEIRO.—Se tienen noticias de que a bordo del «Principessa Mafalda» se dirigía a Buenos Aires el importante contratista de ganados madrileño don Luis Mayor, que se cree ha logrado salvarse.

De Gracia y Justicia

Han visitado al ministro de Gracia y Justicia los señores Nuncio de S. S., obispo de Madrid-Alcalá, arzobispo de Zaragoza, conde de Vallillano, Goicoechea y Marín.

De Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha recibido al secretario de la Federación de Tabaceros de España, al secretario de la Unión de Municipios, al presidente de la Asamblea señor Yanguas, a don Nicanor Alas Pumarino, a los gobernadores civiles de Palencia y Soria y al presidente de la Asociación de armadores de buques pesqueros de Huelva.

En la Dirección de Marruecos y Colonias

El conde de Jordana ha recibido al cónsul de España en Tánger señor Pla y a los señores Eloy, director de Prisiones, director del Hospital de Larrache, Capaz y Levisson.

Del Trabajo

Han visitado al señor Anón el Padre Otazúa, un teniente alcalde de Vergara, don Emilio Pons, el presidente del Colegio de Agentes de Bolsa, que fué a despedirse, pues marcha a Amsterdam para asistir a las sesiones de la Liga internacional que allí va a reunirse; don José Jalón Semprún, alcalde de Cartagena, y conde de Santa María de Tomer.

Una carta del jefe del Gobierno sobre la segunda enseñanza

«El Imparcial» publica la siguiente carta: «25 de Octubre de 1927. Sr. D. Enrique Bosch. Mi distinguido amigo: He leído el editorial de «El Imparcial» de hoy mucho gusto en contestar, referentes ambos a la iniciativa que el diario de su digna dirección desea tomar para aunar y dirigir, presentándolas ante el Gobierno, las quejas de los padres de los estudiantes en orden a algunas de las reformas que en Instrucción pública ha llevado a cabo este Gobierno.

Encontró comprensible, desde luego, el legítimo deseo que le anima de respetuosa colaboración, sirviendo de órgano de enlace entre los supuestos perjudicados a que alude y la forma de adaptar y resolver las perturbaciones que se dicen producidas por aquellas reformas, ante «la relatividad de los derechos adquiridos inicialmente», como usted mismo los califica.

Mas, aun estimando en todo su valor el espíritu de elevada ciudadanía y de leal encauzamiento de las quejas de que desea ser portavoz, no encuentro factible acceder a su deseo, supuesto que el Gobierno cuenta con órganos adecuados ante los que pueden hacerse toda clase de representaciones y peticiones. Con más motivo, y por lo que a este asunto atañe, tendrá lugar, dentro de breves días, una interpelación al señor ministro del ramo en la Asamblea Nacional, que encontrará entonces ocasión adecuada de conocer mejor tales quejas y contestar y resolver de acuerdo con el Gobierno, y con el más amplio espíritu, lo que de justo pudiera existir en las que se le presenten.

El agradecido de todos modos el servicio que indirectamente había de prestar con este asunto al Gobierno, y queda con este motivo de usted atento y seguro servidor, que estrecha su mano, Miguel Primo de Rivera.

De Guerra

Visitaron al duque de Tetuán los generales Moreno y Gil de Borja y Riquelme, el marqués de Aldama y otras personas.

De Fomento

El conde de Guadalhorca ha recibido al gobernador de Palencia, al marqués de Retortillo, al alcalde de Huelva y al presidente de la Diputación de León, que le habló de la construcción del ferrocarril León-Benavente y León-Braganza.

Las grandes catástrofes

La Junta de Gobierno de la Federación de Empresas periódicas de provincias ha visitado al director general de Comunicaciones para solicitar el restablecimiento de las conferencias telegráficas extraordinarias de Prensa y abono.

El señor Tatur manifestó a los comisionados que la supresión fué motivada por falta de personal; pero que en cuanto las plantillas estén completas, con los funcionarios que actualmente están en práctica, podrán restablecerse aquellos servicios dentro de dos meses, aproximadamente.

De Gracia y Justicia

Han visitado al ministro de Gracia y Justicia los señores Nuncio de S. S., obispo de Madrid-Alcalá, arzobispo de Zaragoza, conde de Vallillano, Goicoechea y Marín.

De Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha recibido al secretario de la Federación de Tabaceros de España, al secretario de la Unión de Municipios, al presidente de la Asamblea señor Yanguas, a don Nicanor Alas Pumarino, a los gobernadores civiles de Palencia y Soria y al presidente de la Asociación de armadores de buques pesqueros de Huelva.

En la Dirección de Marruecos y Colonias

El conde de Jordana ha recibido al cónsul de España en Tánger señor Pla y a los señores Eloy, director de Prisiones, director del Hospital de Larrache, Capaz y Levisson.

Del Trabajo

Han visitado al señor Anón el Padre Otazúa, un teniente alcalde de Vergara, don Emilio Pons, el presidente del Colegio de Agentes de Bolsa, que fué a despedirse, pues marcha a Amsterdam para asistir a las sesiones de la Liga internacional que allí va a reunirse; don José Jalón Semprún, alcalde de Cartagena, y conde de Santa María de Tomer.

En una de las clases, una niña portadora de una bandeja, hizo entrega de un billete de 500 pesetas, cantidad recaudada para la Ciudad Universitaria.

Don Alfonso agradeció mucho este rasgo. Otra niña pronunció un discurso de salutación en nombre de las alumnas. El Monarca felicitó al director y profesores y fué obsequiado con un lunch.

Seguidamente fué a almorzar a la finca de la marquesa de Castellbell. La Reina visitó el Hospital Clínico, recorriendo todas las dependencias y conversando con los enfermos.

BUENOS AIRES.—A última hora se asegura que la catástrofe del «Principessa Mafalda» fué debida a haber chocado el buque con una mina flotante y a que poco después estallaron las calderas.

ROMA.—El presidente de la República francesa ha teleografiado al Rey de Italia, condoliéndose por la catástrofe.

MADRID.—El ministro de España en Río Janeiro participa que las últimas noticias oficiales dicen que son 68 los desaparecidos.

Parece que el mayor número de éstos corresponde al personal de calderas. Los pasajeros de segunda y tercera han sido llevados a una hospedería de Islas Flores, donde están perfectamente atendidos.

El ministro de España, de acuerdo con el cónsul de Italia, ha dispuesto que se presten a los naufragos los auxilios necesarios.

EXTRANJERO

El viaje de Ruth Elder

Los tripulantes del «Lima» están encantados con la gentil aviadora. LISBOA.—Los tripulantes del «Lima», en el que han hecho el viaje los intrépidos aviadores del «American Girl», hablan con gran entusiasmo de Ruth, la aviadora gentil, graciosa y alegre, que durante todo el viaje no cesó de reír, mostrándose contentísima.

Dicen los tripulantes que, aunque viste de hombre, es muy mujer. De sus labios no desaparece nunca una encantadora sonrisa, que le permite mostrar una lindísima dentadura. En todo momento muestra la alegría de sus 23 años, plenos de salud y vida.

Ruth ha declarado que no es partidaria de la ley Seca, y que adora el Champagne.

Ruth irá de Madrid a París en el sudexpreso

MADRID.—Según noticias que nos han sido facilitadas por la dirección de la

Ultima hora

Un telegrama del jefe del Gobierno al gobernador de Oviedo

A última hora de la tarde se ha facilitado copia del telegrama enviado por el marqués de Estella al gobernador civil de Oviedo, que dice así: Como consecuencia de su información telefónica, sirvase adoptar medidas conducentes a evitar la propaganda oral y escrita para preparar la huelga y ordenar las detenciones y destierros necesarios, con el fin de precaver la libertad del trabajo y los principios públicos.

A los promovedores les impondrá multas especiales y no permitirá que la Prensa circule ni colabore para complicar este estado de cosas, en interés más que nada, del propio obrero, que no se halla en condiciones económicas de sufrir un paro.

El Gobierno no cesará de adoptar medidas para equilibrar el problema del carbón y no consentirá que se arruine esa comarca, evitando todas las dificultades que se presenten, para servir así el interés de la Patria y velar por la libertad del trabajo.

El rigor del Gobierno está justificado contra quienes con sus actitudes quieren enturbiar y complicar el conflicto.

Los Reyes en Barcelona

BARCELONA.—El Rey estuvo esta mañana en el Archivo del Real Patrimonio, siendo recibido por distintas personalidades.

Como D. Alfonso advirtiera un hueco en una de las paredes, dijo que aquel era el lugar más adecuado para colocar una imagen de la Virgen de Monserrat, ya que los archiveros no tienen Patrona.

El archivero señor Callejo mostró al Rey un libro histórico con valiosos documentos, que demuestran que la capilla real de Santa Agueda fué construida en 1296.

Después marchó a visitar las oficinas del consorcio del puerto franco, enterándose minuciosamente de los planos y viendo el ferrocarril.

El delegado regio expresó a D. Alfonso la conveniencia de construir una vía de ancho europeo por este puerto. Fué obsequiado con un lunch. Estuvo más tarde en la Escuela Bargañá de Nuestra Señora de la Soledad, en San Andrés de Palomar.

línea aérea Madrid-Lisboa, hoy jueves 27, a las doce y media de la tarde, saldrá de la capital portuguesa, en avión, con dirección a esta corte. La aviadora miss Ruth Elder, acompañada por su camarada de vuelo, Haldermann; el coronel Cifka, presidente del Aero Club de Portugal, y varios periodistas.

Aunque el viaje está sujeto a las condiciones atmosféricas, se calcula que el avión que conducirá a miss Ruth Elder y personas que la acompañan llegará a Madrid de tres y media a cuatro de la tarde.

Miss Ruth Elder viene enferma, y se propone salir para Bayona en el sudexpreso de esta noche, a cuyo efecto encargó anoche, telegráficamente, que se le tengan dispuestos los billetes para ella y el señor Haldermann.

El sábado embarcará para Nueva York

LISBOA.—Ruth Elder ha recibido instrucciones telegráficas de Nueva York, diciéndole que el sábado, sin falta, debe embarcar en Gueburgo en el «Mauritania».

Un aeroplano para llevar a la aviadora a París

VILLACOUBLAY.—Esta tarde, a la una cincuenta y cinco, ha salido para Madrid un aeroplano de dos asientos, destinado a recoger en aquella capital a la aviadora americana Ruth Elder y traerla a París.

Miss Elder llega por fin a Getafe.—Carinoso recibimiento

MADRID.—A las 2.30 de la tarde, ha llegado al aeródromo de Getafe miss Ruth Elder, ocupando un aparato con siete pasajeros.

Había salido de Lisboa a las 10.35, siendo objeto de una grandiosa despedida. De Getafe salió al encuentro de la bella aviadora una escuadrilla que la acompañó, dándole escolta de honor; hasta que aterrizó.

Jefes y oficiales del aeródromo la hicieron objeto de un cariñoso recibimiento.

De allí marchó al Hospital de San Juan de Dios.

Al penetrar en la sala de enfermos, el P. Provincial, advirtió a doña Victoria que la enfermedad era contagiosa, pero, a pesar de ello, entró en ella y acarició a los enfermos, con quienes conversó.

Luego fue a la finca de la marquesa de Castellbell, para reunirse con su esposo. Después de almorzar, don Alfonso fué a jugar un partido de polo al campo del Jockey Club.

Mañana irán los Reyes a Tarragona. Las Infantas visitaron varias fábricas y talleres.

Las conclusiones del Congreso de riegos

La comisión permanente de riegos nacionales ha visitado al jefe del Gobierno, al ministro de Fomento y al director general de Agricultura, haciéndoles entrega de las conclusiones aprobadas en el cuarto Congreso celebrado en Barcelona.

Miss Elder en Madrid

Desde Lisboa hasta la frontera española vino conduciendo miss Elder el aparato en que volaba con otros seis pasajeros.

Cuando se hallaban sobre la provincia de Cáceres se rompió una de las hélices del avión, continuando el vuelo con dos motores a la misma altura de 1.100 metros y a una velocidad de 140 a 150 kilómetros por hora.

Miss Elder viste pantalón corto de sport, medias y jersey de color. A las cinco y media de la tarde asiste a una recepción en el Aero Club y a las seis a otra en la embajada norteamericana.

Es casi seguro que esta noche, en el sudexpreso, salga para París.

Pidiendo un puestito en la Asamblea

El señor Yanguas ha recibido en su despacho de la Asamblea a una representación de las Cámaras de la Propiedad Urbana de Orense, Bilbao, Valencia, Santander, Oviedo, Segovia, Córdoba, San Sebastián, Melilla, Ciudad Real, Toledo, Jerez de la Frontera, Albacete, Logroño, Soria, Alcoy, Palencia, San Fernando, Vigo, Coruña, Badajoz y otras muchas, que fueron a pedir que en la Asamblea Nacional se conceda un puestito a las Cámaras de la Propiedad.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

SUCESOS

En un accidente de automóvil mueren dos hombres carbonizados

En la madrugada de ayer salieron de Burgos en un autocamión propiedad de don Victoriano Ausín, guiado por Facundo Gutiérrez, natural de Los Valcárceres, el joven almacenista de vinos Heliodoro Carcedo y un criado llamado Lorenzo.

Su viaje tenía por objeto adquirir vino en la Rioja, para transportarlo a esta ciudad.

Cargaron en el autocamión unos 50 pellejos y alrededor de las cuatro y media de la tarde, cuando regresaban a Burgos, ocurrió un accidente que costó la vida a dos de los ocupantes.

En la bajada que existe a la salida de Nájera, entre esta localidad y Hornillos, el vehículo chocó contra un árbol de la carretera.

Tan fuerte fué el choque que a consecuencia del mismo hizo explosión el motor, incendiándose el depósito de gasolina y envolviendo las llamas a tres de los ocupantes, que venían en la cabina.

El chauffeur pudo salir de ella, no sin que también resultara con quemaduras, pero allí quedaron Heliodoro Carcedo y el corredor de vinos Alejandro Martínez, conocido por Cachumbó, natural y vecino de Hornillos.

Estos sufrieron una muerte horrosa, pues las llamas, que habían invadido la cabina y enseguida el autocamión, les consumieron en poco tiempo, quedando de ellos tan solo un pequeño montón de cenizas.

El criado que en el vehículo venía, llamado Lorenzo, como antes decimos, se arrojó a tierra y apenas pudo prestar auxilio a las víctimas.

En las últimas horas de la tarde se recibieron en Burgos las primeras noticias del trágico accidente, enviadas por el almacenista de vinos don Federico Sáiz, quien continúa en el lugar del suceso sin separarse del lado de los cadáveres.

De aquí salieron anoche para Nájera los familiares del señor Carcedo, el dueño del autocamión y varios amigos.

Allí se han quedado los hermanos de Heliodoro, llamados Antonio y Emiliano, los cuales asistirán al entierro de las víctimas, que tendrá lugar en Hornillos.

En el hospital de Nájera ha quedado hospitalizado Facundo Gutiérrez, que sufre quemaduras de consideración en el brazo y pierna izquierdas y en distintas partes del cuerpo.

La desgracia ha causado en Burgos gran sentimiento, pues el señor Carcedo cuenta aquí con generales simpatías.

Alcaldía de Rioseras

El día 6 de Noviembre, a las tres de la tarde, tendrá lugar en la Casa Consistorial la subasta del arriendo de la cobranza del impuesto sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcohólicas y las carnes, bajo los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, con las tarifas aprobadas por la superioridad, cuyo arriendo comenzará el 1.º de Enero de 1928 y terminará el 31 de Diciembre de 1930, pudiendo tomar posesión el rematante de la casa fiado al día siguiente de la subasta.

Convocatoria

Se convoca al gremio de barberos a una reunión que tendrá lugar en la barbería de la calle del Almirante Bonifaz, 5, mañana, a las tres de la tarde, para darles cuenta de la contribución que tienen asignada para el año próximo.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO DE MINAS

A fin de evitar perjuicios a los concesionarios de minas por falta de pago del canon de superficie, se les recuerda la obligación en que se hallan de hacer efectivo de una sola vez dentro del año, por ingreso directo en la Tesorería de Hacienda donde radique la mina, el canon de superficie correspondiente al actual año, bajo pena de caducidad, de no hacerse dentro del mismo dicho ingreso y de las demás responsabilidades correspondientes, conforme al artículo 3.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910, y 21 y 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911.

Burgos 27 de Octubre de 1927.

En la Catedral

La Custodia del Centenario

En vista de la enorme concurrencia que acude a la Catedral, para admirar la nueva Custodia, continuará esta expuesta en el Claustro el viernes y sábado, de diez a cuatro, y el domingo durante todo el día.

OPOSICIONES

Han sido declaradas desiertas las oposiciones para optar a la beca para el estudio de Música, costeada por la Diputación provincial.

En virtud de oposición celebrada ayer tarde, han sido nombrados cabos de la guardia municipal los guardias de primera Restituto Pérez y Salvador Espinosa.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO DE MINAS

A fin de evitar perjuicios a los concesionarios de minas por falta de pago del canon de superficie, se les recuerda la obligación en que se hallan de hacer efectivo de una sola vez dentro del año, por ingreso directo en la Tesorería de Hacienda donde radique la mina, el canon de superficie correspondiente al actual año, bajo pena de caducidad, de no hacerse dentro del mismo dicho ingreso y de las demás responsabilidades correspondientes, conforme al artículo 3.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910, y 21 y 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911.

Burgos 27 de Octubre de 1927.

En la Catedral

La Custodia del Centenario

En vista de la enorme concurrencia que acude a la Catedral, para admirar la nueva Custodia, continuará esta expuesta en el Claustro el viernes y sábado, de diez a cuatro, y el domingo durante todo el día.

OPOSICIONES

Han sido declaradas desiertas las oposiciones para optar a la beca para el estudio de Música, costeada por la Diputación provincial.

En virtud de oposición celebrada ayer tarde, han sido nombrados cabos de la guardia municipal los guardias de primera Restituto Pérez y Salvador Espinosa.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO DE MINAS

A fin de evitar perjuicios a los concesionarios de minas por falta de pago del canon de superficie, se les recuerda la obligación en que se hallan de hacer efectivo de una sola vez dentro del año, por ingreso directo en la Tesorería de Hacienda donde radique la mina, el canon de superficie correspondiente al actual año, bajo pena de caducidad, de no hacerse dentro del mismo dicho ingreso y de las demás responsabilidades correspondientes, conforme al artículo 3.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910, y 21 y 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911.

Burgos 27 de Octubre de 1927.

En la Catedral

La Custodia del Centenario

En vista de la enorme concurrencia que acude a la Catedral, para admirar la nueva Custodia, continuará esta expuesta en el Claustro el viernes y sábado, de diez a cuatro, y el domingo durante todo el día.

OPOSICIONES

Han sido declaradas desiertas las oposiciones para optar a la beca para el estudio de Música, costeada por la Diputación provincial.

En virtud de oposición celebrada ayer tarde, han sido nombrados cabos de la guardia municipal los guardias de primera Restituto Pérez y Salvador Espinosa.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO DE MINAS

A fin de evitar perjuicios a los concesionarios de minas por falta de pago del canon de superficie, se les recuerda la obligación en que se hallan de hacer efectivo de una sola vez dentro del año, por ingreso directo en la Tesorería de Hacienda donde radique la mina, el canon de superficie correspondiente al actual año, bajo pena de caducidad, de no hacerse dentro del mismo dicho ingreso y de las demás responsabilidades correspondientes, conforme al artículo 3.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910, y 21 y 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911.

Burgos 27 de Octubre de 1927.

En la Catedral

La Custodia del Centenario

En vista de la enorme concurrencia que acude a la Catedral, para admirar la nueva Custodia, continuará esta expuesta en el Claustro el viernes y sábado, de diez a cuatro, y el domingo durante todo el día.

OPOSICIONES

Han sido declaradas desiertas las oposiciones para optar a la beca para el estudio de Música, costeada por la Diputación provincial.

En virtud de oposición celebrada ayer tarde, han sido nombrados cabos de la guardia municipal los guardias de primera Restituto Pérez y Salvador Espinosa.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO DE MINAS

A fin de evitar perjuicios a los concesionarios de minas por falta de pago del canon de superficie, se les recuerda la obligación en que se hallan de hacer efectivo de una sola vez dentro del año, por ingreso directo en la Tesorería de Hacienda donde radique la mina, el canon de superficie correspondiente al actual año, bajo pena de caducidad, de no hacerse dentro del mismo dicho ingreso y de las demás responsabilidades correspondientes, conforme al artículo 3.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910, y 21 y 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911.

Burgos 27 de Octubre de 1927.

Diario de Avisos

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MASANA
Simón, Judas, Anastasia, Cirila, Cirilo, Fidel, Honorato.

CULTOS
SAN GIL.—Viernes.
A las seis y media de la tarde, Calvario cantado, en honor del Santísimo Cristo.

Boletín Oficial
Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Ministerio de la Gobernación.— Real decreto número 1822 aprobando la agrupación del Ayuntamiento de Quintanilla del Coco con el de Tejada.

Gobierno civil.—Declarando vedados de caza los terrenos de Céspedes, Barriosuso y Granja de Robredo, sitios en Merindad de Castilla la Vieja, a favor de don Manuel Castellanos, vecino de Algorta (Bilbao).

Dando cuenta de la recogida de un resaca lanar.

Servicio de avance catastral.—Anunciando que se va a proceder a la comprobación del Registro fiscal de edificios y solares del término de Marmellar de Arriba.

Delegación de Hacienda.—Señalamiento del pago de la mensualidad.

Tesorería-contaduría de Hacienda.—Anunciando que ha sido nombrado recaudador auxiliar de la zona de Villarcayo don Severiano Simón Sanz.

Administración de Rentas Públicas.—Interesando de los Ayuntamientos el envío de los documentos que se mencionan.

Participando que se sigue expediente de investigación para averiguar la pertenencia de varias fincas rústicas en Melilla.

Recordando a los concesionarios de minas la obligación en que se hallan de hacer efectivo el canon de superficie correspondiente al actual año.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Hacienda

Libramientos:
Don Ramón de Martínez, don Pedro Yaguez, don María Jesús López, don Augusto Gutiérrez, don Toribio Díez, don Felipe Julio Marina, don Antonio Miguel.

Registro civil

DEFUNCIONES
María Hortiguera Portugal, de Cabrerías, 67 años, Nuño Rasura, 6.

NACIMIENTOS
Gipriano Herran Carranza, Rosendo Nebreda Bernal, María Fuente Pérez, Bernardo García Gutiérrez.

MATRIMONIOS
Don Venancio Camps Palomar con

A LAS SEÑORAS
Si desea usted vestir bien, confíe sus encargos a

ENCARNACION SAIZ
Espolón, 58 (antigua casa de Correos)

Relación directa con las últimas novedades de París

Se admiten géneros.

Registro civil

DEFUNCIONES
María Hortiguera Portugal, de Cabrerías, 67 años, Nuño Rasura, 6.

NACIMIENTOS
Gipriano Herran Carranza, Rosendo Nebreda Bernal, María Fuente Pérez, Bernardo García Gutiérrez.

MATRIMONIOS
Don Venancio Camps Palomar con

A LAS SEÑORAS
Si desea usted vestir bien, confíe sus encargos a

ENCARNACION SAIZ
Espolón, 58 (antigua casa de Correos)

Relación directa con las últimas novedades de París

Se admiten géneros.

Registro civil

DEFUNCIONES
María Hortiguera Portugal, de Cabrerías, 67 años, Nuño Rasura, 6.

NACIMIENTOS
Gipriano Herran Carranza, Rosendo Nebreda Bernal, María Fuente Pérez, Bernardo García Gutiérrez.

MATRIMONIOS
Don Venancio Camps Palomar con

A LAS SEÑORAS
Si desea usted vestir bien, confíe sus encargos a

ENCARNACION SAIZ
Espolón, 58 (antigua casa de Correos)

Relación directa con las últimas novedades de París

Se admiten géneros.

Registro civil

DEFUNCIONES
María Hortiguera Portugal, de Cabrerías, 67 años, Nuño Rasura, 6.

doña María Candelas Velasco, mañana, a las diez, en San Cosme.

Don Luciano Arribas Rodrigo con doña Justa Campo Grijelmo, mañana, a las once y media, en San Lorenzo.

Estado del tiempo
Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:

BAROMETRO
A las siete de la mañana, 695,4.
A la una de la tarde, 694,7.
A las seis de la tarde, 694,6.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 18,0.
Mínima a la sombra, 2,8.

DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, E.
A la una de la tarde, S. O.
A las seis de la tarde, S. O.

Espectáculos

COLISEO CASTILLA
A las siete y a las diez:
«Con la pareja alanca y las artistas Ascension Pastor y Goyesca».

PARISIANA
A las siete y a las diez:
«El estigma o la hija del Forzador».

CAFE CANDELA
Concierto por el «Trío Hermanas Casuso», de dos y media a cuatro y diez y media a doce.

Para el Cementerio
Se ponen inscripciones sobre cintas de todas las clases, en la

Encuadernación de Enrique Martínez
Calle de Lain-Calvo, 12.

Coronas de flores naturales
Photo Club, Isla, 9, Burgos.

Alcaldía de Aranda de Duero

El Ayuntamiento de mi presidencia ha acordado anunciar un concurso de proyectos de abastecimiento de aguas y red de alcantarillado, por término de cuatro meses, a contar de la publicación del anuncio en la «Gaceta» de Madrid.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días hábiles, de diez a doce de la mañana.

Aranda de Duero 20 de Octubre de 1927
El alcalde, Lorenzo Moratinos.

Gran Bar FORNOS

MENU PARA MAÑANA
Olla podrida
Besugo al gratin
Jamón en dulce
Pan, vino y postres.
Precio: tres pesetas.

Merced, 36.—Teléfono 647.
Servicio a domicilio y a la carta.

Corsetería Santa Rita
LAIN-CALVO, 25 — Arco del Pilar

Además del gran surtido en corsets y fajas, de goma, para señora y niñas, tengo bonita colección de sostenes, y la especialidad en fajas abdominales.

IMPRESA DEL DIARIO DE BURGOS

Excelentes plumas estilográficas con pluma de oro de 14 kilates a 3 pesetas.

Depósito exclusivo de la gran marca «The Unique Pen» de 995 pesetas.

Tintas «The Unique Pen» en frasquitos, desde el precio de 35 céntimos en adelante. Librería LAIN-CALVO, Lain-Calvo, 29.

Para comprar medias y calcetines visite usted

MI TIENDA, Sombrerería, 3 y 5.

Casa Pío
JOYERIA, PLATERIA, BISUTERIA FINA

Últimos modelos en objetos propios para regalos de boda, cubiertos, bandejas, servicios completos de café y mesa, en plata de ley. Alianzas oro de ley, pulseras y sortijas para petición y toda clase de alhajas.

DUQUE DE LA VICTORIA, 20.

CAMISAS CABALLERO

El mayor surtido y el más bajo precio en

MI TIENDA, Sombrerería, 3 y 5.

Tostaderos de cafés «Americano»
DEL BAR «CLUB»
Frente al Mercado Cuberto.

Mezcla FAMILIAS, 2/50 pts. cuarto de kilo

Seleccionados cafés EL AROMA, de tueste natural, al día y puros.

ANIS LAS CADENAS
DE FINISIMO PALADAR

REGENT

Presenta su gran colección de tejidos para abrigos y trajes.

Sederías, puntos de lana, jerseys, en lotes, ropa interior, medias y un gran surtido de abrigos de piel.

Sombreros desde 15 pesetas.

RECLAMOS DE LA SEMANA

Tejidos de abrigos de 140 cm/2 7 50, ídem traje a 375.

Comprar los artículos REGENT es una prueba de buen gusto y distinción.

Modelo para tennis, Burgos-Madrid, son las mejores alpargatas.

De venta.

EL RIOJANO.—Paloma, 54.—Teléfono 750.

Taller de joyería y grabado de José Polo

Fabricación de alhajas de platino y oro Compostura de todas clases.

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 19

CONCHA
SALON DE SEÑORAS

Lavado de cabeza, tintes, ondulaciones, peinados, manicura procedente de París.

Horas: mañana, de diez a una; tarde, de tres y media a siete.

LAIN-CALVO, 53 y 55, 1.º

PENSION SAN JOSE

La más confortable y mejor organizada. Se distingue por su selecta clientela. Agua corriente y calefacción central en todas las habitaciones.

Bar LA AMISTAD

GERARDO ORTEGA
cocinero del Hotel Universal

Todos los días platos variados y económicos. Se sirven por cubiertos desde 3/50 en adelante.

Platos del día: langosta, callos, calamaces y perdices.

Servicio esmerado a la carta.

Se sirven raciones a casas particulares.

SAN LORENZO, 21.—Teléfono 516.

JABON ZOTAL

Inmejorable para el baño y tocador.

LABORATORIO ZOTAL—SEVILLA

EL CENTRO.—Gran peluquería

GABINETE DE SEÑORAS. Lavado de cabeza y ondulación Marcel, Especialidad en el corte de pelo estilo Garçon. Se habla francés

Plaza Mayor, - Teléfono 244 (junto al Círculo de la Unión)

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Quince palabras, 50 céntimos. Cada cinco palabras más o fracción, 15 céntimos.

AUTOMOVILES

SE VENDE un automóvil Dodge, muy barato; un Chenard Walker, conducción interior, acmianuevo. Para verlos: R. Lozano, San Julián, 2.

VENDE barato torpedo con capota, tres plazas, diez caballos, «Sigma», perfecto estado. Informará y probará Verduras, plaza Alonso Martínez, 1, 1.º.

VENDE económico 7 HP, francés, cuatro plazas amplias, 7 000 kms. estado nuevo, Flora, 10, cuarto.

ARRIENDOS

GARAGE, capaz para dos autos, con foso y agua, se arrienda, Nuño Rasura, 16. Razón, portería y Espolón, 42, principal.

TIERRAS en renta. Se arriendan aproximadamente 900 fanegas de sembradura, casa para vivienda, pajar y tenadas. Para tratar con Cesáreo Lozano, en Cuevas de San Clemente.

GARAGES. Se arriendan en San Julián, núm. 23, servicio de lavadero, teléfono, luz y luz eléctrica.

LOCAL propio para almacén, se arrienda. Razón, San Julián, 30, 2.º.

GRAN LOCAL, se arrienda, compuesto de planta baja y un piso recién construido, mentado y a propósito para una industria. Dada razón: Santa Clara, 61, fábrica de zapattillas.

PARADOR EN RENTA, se arrienda uno de gran capacidad en Villanueva de Argaño, en el cruce de carreteras Villadiego y Melgar. Para tratar, con Victorino Aranzá, en Tardajos.

SE ARRIENDA planta baja de 175 metros cuadrados, con sacha puerta de entrada, y con o sin habitación. Informes: Paloma, 59, escritorio, Burgos.

SE ARRIENDA piso económico, agua y luz. San Pedro de la Fuente. Informará Fiorián Ruiz.

ALMONEDAS

SE VENDEN énseres de casa y armario para almacén y gramófono. Corral de los Infantes, 6.

SE VENDEN muebles y máquina de coser. Progreso, letra A, 2.º. Horas: de tres a cinco.

ALMONEDA de algunos muebles y una salamandra. Almirante Bonifaz, 11, 3.º, derecha.

ALMONEDA Se venden varios muebles. Precios módicos. Razón: Vitoria, 2, 1.º, izquierda. De tres a seis.

COLOCACIONES

MAMPOSTEROS se necesitan. Informes, L. Mons y Compañía, General Sanz Pastor, 4.

DEPENDIENTE se necesita en la barbería de Vitoria Muro. San Juan, 49.

SE NECESITAN buenas óficialas para su casa. Impuestas en confección fina, en prendas de uniforme; también hace falta una aprendiz. Sastreía, José Camarero, Duque de la Victoria, 19.

SERVIENTA de unos 40 años para señor solo, que sepa bien los quehaceres de la casa. Dirigirse a Antonio Martínez Covarrubias

DEPENDIENTE se necesita en la cantina de la estación. Inútil presentarse sin buenas referencias.

CHICO con buenas referencias, de 14 a 18 años, se necesita en la fábrica de tapices. San Julián, 4. También se admiten aprendizas.

CRUADA se necesita que sepa cumplir con su obligación. Informes, Sombrerería, 21 tienda.

NECESITANSE maestro con título contable práctico. Escribir don Pablo Villar, Merced, 5-7, Burgos.

PERDIDAS

El día 14 del actual desapareció de Belorado una yegua de seis años, pelo rojo, de seis cuartas y media herrada de las cuatro extremidades, patuzcalada del pie izquierdo. Su dueño Alfredo García, de Belorado, pagará los gastos a quien la presente.

TRASPASOS

SE TRASPASA posada y casa de comidas con buena clientela, Santa Dorotea, 19. Informes en la misma.

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

OTROS MERCADOS

INTERESES DEL LABRADOR

¿Es necesario alumbrar el gallinero?

Curiosas experiencias prueban que cuando las gallinas ven luz a media noche, comen más y...ponen más

En invierno y principalmente desde los primeros días de Noviembre hasta principios de Enero, las noches prácticamente son de catorce horas; las gallinas empiezan a retirarse por la tarde entre las cuatro y las cinco, el canto del gallo no se hace oír hasta las seis y media de la mañana.

La última comida de la tarde, debe dárselas lo más tarde hacia las cuatro, y admitiendo ésta solamente compuesta de granos, por lo que la digestión es relativamente lenta, el buche le tendrán completamente vacío hacia media noche.

Seguirá a esto un desperdicio de calor mayor, por estar obligadas a guardar inmovilidad durante varias horas todavía.

Este enfriamiento progresivo tiene una influencia enorme sobre la puesta, que disminuye en grandes proporciones; algunos gallineros, principalmente en las alquerías, donde las gallinas no están seleccionadas, tienen una media de producción invernal inferior a tres huevos por gallina y por mes.

La cría en estas condiciones, cuesta más que lo que da, y es absolutamente necesario obtener una buena puesta media, cuando los huevos son más caros, es decir, entre Octubre y Enero.

El alumbrado en el gallinero, no tiene más objeto que el dar una ración suplementaria, y si se quiere diremos una superalimentación. De diversas experiencias que han sido hechas en los Estados Unidos, resulta que el alumbrado será más útil, cuando se le aplica a buena hora de la mañana, entre las doce y la una de la madrugada, por ejemplo.

Una potente bombilla colocada en el centro de un gallinero de diez metros por cinco, alumbrará suficiente para permitir a las gallinas bajar de su albergue para tomar la ración de avena, trigo o maíz puesta en los comederos.

Esta comida, no es necesario sea de larga duración, una media hora es suficiente, pero la cuestión delicada es el quitarles la luz; si se las apaga bruscamente, las gallinas en la oscuridad completa, quedarán donde se encuentran. Es por lo tanto necesario disminuir progresivamente la intensidad de la luz, sea poniendo varias lámparas, que se irán apagando poco a poco, sea estableciendo vigilancia.

Los resultados obtenidos por el sistema de alumbrado son concluyentes.

El experimento ha sido hecho en un gallinero de 150 Orpingtons negras, de la misma incubación. Este gallinero se dividió en dos partes; la mitad de las ponedoras, quedaron sometidas al régimen normal y la otra mitad al alumbrado desde las doce hasta la una de la mañana, durando desde el 15 de Octubre al 15 de Enero.

Los dos gallineros recibían rigurosamente la misma alimentación durante el día. Los primeros resultados no se hicieron sentir hasta la primera quincena y estos fueron concluyentes, ya que la puesta llegó en el segundo gallinero, a más del doble del primero.

ZOGOIBI

¡¡Ocasión!!

CUBAS magníficas, de doce a veinte cántaras, se venden. Informes: Almacén de vinos de Julio Valladolid, Vitoria, 10.

ALMACEN DE CARBONES

AURELIO VIVAR

Santa Cruz, 10.-Teléfono 780.

40 kilos de cok 3'90 pesetas
40 kilos de granza 3'80
40 kilos de galleta 4'40
40 kilos ovates 4'00
Arroba vegetal, del país 3'00

Venta al por mayor y menor.

Se reciben avisos.-Chocolates Cartón, Santander, 4; Fotografía Espiga, Moneda, 13 teléfono 585, Francisco Santa María Vega, 5, zapatería.

De Burgos

Cereales

Trigo limpio y bien granado a precio de tasa. Idem blanco, clase inferior a 70. Idem rojo, 78 y 78 y medio. Entradas: 500 fanegas aproximadamente.

BIENSOS

Cebada, 40 y 42. Yeros, 60 y 62. Tirones, 50 y 60. Avena, 28 y 30. Alholvas, 54 y 56. Muy pocas entradas.

DESPOJOS DE FABRICA

Harinilla, al detall, a 17 pesetas las cuatro arrobas. Comidilla a 15 id. id. Salvadillo, 8,75 las tres arrobas. Salvado hoja, 9.

Abastos

Reyes, 1,20. Merluza, 5,00. Congrio, 3,00. Besugos, 2,50. Lengüados, 5,00. Lubinas, 5,00. Mero, 5,00. Pescadillas, 2,50. Zapateros, 1,20. Chirlas, 1,00. Sardinas, 2,00 y 2,20. Huevos, 3,00 docena. Queso Blando de Villalón, 2,00. Idem duro, 5,00. Idem de mantequilla, de la Montaña, 3,50. De esto se ha vendido mucho. Pollos, de 9,00 a 11,00. Gallinas, de 10,00 a 13,00. Liebres, 7,00 una. Conejos, 3,50 uno. Pichones, 2,50 par. Uva negra, por mayor, 0,40. Idem blanca, 0,45. Manzana reineta, 0,50 por mayor. Manzana corriente, 0,30. Tomates, 0,20 kilo, por mayor. Patatas amarillas, por mayor 1,75 arroba. Idem blancas, idem, 1,50. Carbón encina, 2,75 arroba, por mayor. Idem roble, 2,25. Nueces, 0,80. Peras por mayor, 0,40 y 0,50. Pimientos de asar a 3,00 pesetas docena. Bolas, 0,70. Pimientos corrientes, 0,30. Peras, 0,50. Manzanas, 0,80. Tomates, 0,40. Alubias, 0,40. Melocotón, 0,70. Limones, 0,20 uno. Pepinos, de 0,05 a 0,15. Ajos, 0,80 ramo.

De la provincia

CASTROGERIZ

Las frecuentes lluvias han favorecido mucho las labores de siembra. Mercado muy firme. Al detall se paga: Centeno, 54. Cebada, 33. Yeros, 56. Avena, 29. Alubias superiores, 210. Habas, 58. Patatas, 6 reales arroba.

COVARRUBIAS

Trigo mocho, 74. Centeno, 53. Cebada, 46. Tirones, 58. Habas, 95. Yeros, 57. Algarrobas, 58. Avena, 30. Patatas, arroba 7. Aceite, arroba 36,10. Piel de cabra, 40 reales.

VILLADIEGO

Trigo mocho, 76. Centeno, 52. Cebada, 38. Mueles, 46. Yeros, 54. Lentejas, 60. Avena, 29. Garbanzos superiores, 240. Idem regulares, 120. Idem medianos, 100. Alubias, 290. Salvado 1,30. Idem 2,4, 28. Idem 3,3, 26. Patatas, arroba 5. Cerdos al destete, 200. Idem de seis meses, 620. Ovejas, 190. Idem empajeadas, 240. Carneros, 196. Corderos, 88. Trigos.-Hay ofertas de 300 y 400 fanegas a 76 reales las 94 libras y solo pagan a 74.

Alcaldía de Aranda de Duero

El Ayuntamiento de mi presidencia ha acordado anunciar un concurso para el estudio y formación de un proyecto de Plaza de Toros en construcción y explotación por término de cincuenta años, con subvención del Ayuntamiento, siendo el plazo para el concurso de cuatro meses, a contar de la publicación del anuncio en la «Gaceta» de Madrid.

FERNANDEZ-VILLA HERMANOS

BANQUEROS.-BURGOS

Espolón, 58 (antigua Casa de Correos). CASA FUNDADA EN 1872

Abona en cuentas corrientes intereses de 2 y 1/2 3 y 3 1/2 por 100 según las condiciones.

Imposiciones de Ahorro con interés de 3 y 1/2 a 4 y 1/2 según los plazos.

Compra y vende al contado valores del Estado y monedas de oro y billetes.

Compra y vende valores en comisión en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París y Londres.

Giros, Cambio, Descuentos de letras, Pago de cupones, Préstamos, Depósito de valores y en general toda clase de operaciones bancarias.

Valladolid

Trigos.-Continúan la oferta y la demanda bastante retraídas. Los precios conservan su tendencia alista. En partidas se cotizan a 49,71 pesetas; procedencias de Palencia y Rioseco, a 50,01 y de Dueñas, a 50,29, todo por 100 kilos.

Nuestros mercados al detall han pagado la fanega de 94 libras: el Canal, a 85 y 86,50 reales (49,71 y 50,01), y el Arco a 86,50 (50,01).

Otros granos. - No ofrecen variación con relación a las cotizaciones avisadas en nuestra edición de ayer.

Harinas y salvados.- La fabricación de harinas pretende poner sus precios a tono con los de trigos, y cotizan: selectas, a 67 pesetas; extras, a 65; integrales, a la tasa; todo por 100 kilos.

Entradas.-Canal: 500 fanegas; Arco 150.

Soria

Tiempo variable. En el mercado se anotan estos precios: Trigo, 84. Centeno, 56. Cebada, 41. Yeros, 56. Avena, 30. Mueles, 55. Guisantes, 60. Patatas, 11 reales arroba.

Barcelona

Precios en pesetas por 100 kilos de las operaciones realizadas hoy en este mercado con trigos de las procedencias que indicamos:

Toro, a 50. Cáceres, a 49,25. Almazán, a 49. Sigüenza, a 50. Entraron, 52 vagones de trigo y 7 de harina.

Mercados extranjeros

CEREALES

Nueva York 24 Octubre.-Trigo rojo de invierno, número 2 disponible, 143 (20,34 pesetas). Trigo duro de invierno, número 2, disponible, 134 (19,06 pesetas).-Trigo para servir en Diciembre, 124 (17,64 pesetas).

Maíz para la exportación, disponible, 92 (13,09 pesetas).

Chicago 24 de Octubre.-Trigos duros de invierno, número 2, disponible, 121 (17,21 pesetas).-Número 3, disponible, sin cotizar; para servir en Diciembre, 122 (17,36 pesetas); Marzo, 125 (17,78 pesetas); Mayo, 127 (18,07 pesetas).

Maíz para la exportación, a servir en diciembre, 83 (11,81 pesetas); Marzo, 86 (12,23 pesetas); Mayo, 89 (12,66 pesetas).

Avenas para Diciembre, 46 (6,54 pesetas); Marzo, 47 (6,68 pesetas); Mayo, 48 (6,83 pesetas).

Cebada, para Diciembre, 97 (13,80 pesetas); Marzo, 99 (14,03 pesetas); Mayo, 100 (14,23).

Winnipeg 24 Octubre.-Trigo, 129 (pesetas 18,35); Diciembre, 121 (17,64 pesetas); Mayo, 128 (18,21 pesetas).

Buenos Aires 24 de Octubre.-Trigo, Noviembre, 10,80 (27 pesetas); Febrero, 10,85 (27,02).

Ventas: 4.000 toneladas. Maíz, Octubre, 6,85 (17,12); Febrero, 7,00 (17,50 pesetas).

Ventas: 10.030 toneladas. Rosario 24 de Octubre.-Trigo, Noviembre, 10,80 (27,00 pesetas).

Maíz, Noviembre, 6,75 (16,82 pesetas). París 24 de Octubre.-Trigo corriente 148,25 y 148 (33,89 y 33,80 pesetas); Noviembre, 149,75 y 149,50 (34,42 y 34,38 pesetas); Diciembre, 150,25 (34,55 pesetas).

LANAS

Havre 24 Octubre.-Tendencia, calma. Octubre, 1,820 (41,86 pesetas); Noviembre, 1,780 (40,94 pesetas); Diciembre, 1,770 (pesetas 40,71); Enero a Marzo, 1,75 (40,65 pesetas).

Instalaciones eléctricas

JACINTO MANRIQUE

Alumbrado - Teléfonos - Timbres Reparaciones y avisos

Instalaciones empotradas con tubo de plomo y cordón sencillo

LAIN CALVO, 28 - Teléfono 625

Sastrería de Moda

Militar - Paisano - Talar

Ultimos modelos de PARIS y LONDRES

Corte inglés sistema "Minister,"

Almirante Bonifaz, 15 (junto a la Casa Saldos)



Fábrica de materiales de construcción

LADRILLO LIGERO DE CARBONILLA insustituible para tabiquerías a panderete y con coeficiente de resistencia la la fractura de 45 kilogramos por centímetro cuadrado.

BLOQUES DE HORMIGON HIDRAULICO en varias formas y dimensiones para montados en imitación de piedra de Honloria.

PIEDRA ARTIFICIAL MOLDEADA en imitación de toda clase de piedras naturales y con resistencia a la compresión de 600 kilogramos por centímetro cuadrado.

GRANITO COMPRIMIDO en toda clase colores y matices, con fabricación en serie de gradas, frentadas, lavabos, etc.

TUBERIAS DE CEMENTO en diámetros de cinco a cincuenta centímetros de luz, provisto de armadura metálica.

VIGUETAS DE CEMENTO ARMADO con gran resistencia, indispensables en la construcción de todo piso rápido y económico.

BALDOSAS HIDRAULICAS en gran surtido de modelos a precios reducidos. Esta fábrica se encarga de la confección de toda clase de materiales hidráulicos con arreglo a croquis y dimensiones acotadas.

Fábrica: Progreso, 7 duplicado, teléfono 246.-Burgos.

Solicítense presupuestos y precios.

Regimiento Lanceros de Borbon

4º DE CABALLERIA

El día 11 del mes de Noviembre próximo a las once de la mañana, y en el cuartel que ocupa este regimiento, se procederá a la venta en pública subasta de un caballo y una yegua, que de desecho tiene el mismo, siendo de cuenta de los compradores y a prorrogo el importe de este anuncio; significando que sólo tendrán derecho a tomar parte en la venta de la yegua los que acrediten ser agricultores o ganaderos, mediante la presentación de los correspondientes recibos de contribución rústica o pecuaria, según dispone la R. O. C. de 11 de Julio de 1926, (C. L. núm. 144).

Burgos 24 de Octubre de 1927.-El comandante mayor, Joaquín Martín.

La mejor lejía es LA BURGALESA

Porque limpia y no quema.

Folleto del DIARIO DE BURGOS (19)

AUGUSTUS CRAVEN

El sacrificio de Florángel (Obra premiada por la Academia Francesa)

Se publica con autorización de la casa editorial B. Bauzá, de Barcelona.

vilismo o por un temor tradicional, nadie se atrevía a exponer públicamente los juicios que le merecieran los actos del gobierno. La misma adulación era prudente, a fin de no poder ser acusada de provocar discusiones de las que podía nacer la censura. La autoridad no precisaba de ningún apoyo; quería ser obedecida, no juzgada. De ésta, que todo el mundo comprendía, resultaba un silencio general sobre los temas prohibidos, mientras, en desquite, todos los demás eran objetos de las más vivas controversias.

tal punto, que la mayoría de los grandes señores y linajudas damas se hubieran visto en grave apuro para escribir correctamente en su idioma el billete más insignificante o la más sencilla carta de negocios.

El marqués Adelardi, más que otro extranjero, sabía en Petersburgo navegar a través de los escollos de la conversación, ser divertido, amable, interesante y aún aparentemente audaz, sin llegar a traspasar los límites de lo permitido.

El día en que lo encontramos en el palacio de la condesa G., mujer de gran talento, ya vieja en esta época, no estaba, sin embargo, de humor para hablar con nadie. Ese salón era uno de los más brillantes y concurridos y todo en él estaba dispuesto para facilitar la conversación bajo todas sus formas, y si había algún lugar en la capital donde los límites de que hemos hablado, aunque siempre presentes, fuesen invisibles, era allí. Lo que allí menos que en otra parte, no podía decirse en voz alta, se decía al oído. Para las gentes prudentes que prefieren no intervenir en nada, no faltaban mesas, para el «Whist».

Nuestro buen marqués, de ordinario tan sociable, estaba aquel día preocupado y silencioso. Sentado solo en un canapé, apartado de todos, no se había mezclado en la conversación gene-

ral. A medida que el salón se llenaba de gente, diferentes grupos se formaban aquí y allá, en los que, sobre todo los extranjeros y los diplomáticos, habían abordado el tema del día. Los nombres de Mouraviéff, de Ryleieff, de Pestel y de los otros dos condenados a muerte, eran pronunciados en voz baja, lo mismo que el de los desterrados.

Un joven agregado alemán, divisan-do a Adelardi, acercóse a él: -¿No habéis visto a Walden después de la sentencia?-le preguntó en voz baja.

-No, pero se me ha hecho confiar que obtendré permiso para verle.

-No estará enojado, me parece, de haber escapado a la muerte.

-Esloy, por el contrario, persuadido de que la hubiera preferido a la suerte que le aguarda.

-¿Pobre muchacho! Y a propósito, ¿sabéis quién acaba de llegar a Petersburgo?

El marqués le interrogó con la mirada: a más de una persona esperaba aquel día.

-La hermosa Vera.

-En ese caso-dijo Adelardi-no tardaremos en verla entrar: me han asegurado que viene, todas las noches, mientras reside aquí, a esta casa.

-Así es, pero sólo cuando termina

su-servicio cerca de la emperatriz. Son cerca de las diez y no puede tardar. La condesa G., es pariente suya.

-No lo sabía. Conozco poco a la condesa Vera. Cuando yo estuve aquí hace tres años, no frecuentaba todavía la corte y sólo la ví dos o tres veces en el palacio de la princesa Catalina Lamianoff, pero no la fuí presentado.

-Se decía que la princesa quería casarla con su hijo, que, en efecto, le hizo un instante una corte asidua. La joven no se mostraba, al parecer, insensible a aquellos proyectos. ¿Sabéis si aún piensa lo mismo?

-Lo ignora.

-Sería de compadecer, en ese caso; pero es muy probable que no tarde mucho tiempo en consolarse.

-Se levantó el joven diplomático, solicitado para cantar su parte en un brio y la música puso término a las conversaciones, que comenzaban a ser demasiado animadas, bajo la presión del interés causado, no por el delito, sino por los culpables, de todos conocidos.

Adelardi permaneció en el mismo sitio, apoyada en la mano la cabeza, más abstraído que nunca. Parecía escuchar con atención la música y aún marcaba el compás maquinalmente, pero era indudable que no estaba allí su pensamiento y solamente salía de su

repetitivo as opiuma oportuementusius

esta, que vamos a presentar a nuestros lectores: Una mujer en la edad en que la belleza florece y de la que se decía con justicia que tenía «el porte de una diosa y el tallo de una niña», un rostro dulce y pálido, de nobles y finas facciones, atrayente por el encanto de su mirada y de su sonrisa, enuestrado por una espléndida cabellera que caía en largos y graciosos bucles sobre sus blancos hombros.

Tal era aquella, que, al sonido de una voz de hombre, apareció en el salón que hemos descrito someramente y se lanzó en los brazos de aquel que acababa de pronunciar su nombre.

Sus palabras expresaban la alegría de verse después de una separación de varias horas y durante algún tiempo sus miradas y sus sonrisas permitían pensar que no tenían otra cosa que hacer en este mundo que no fuera amarse y desearse.

Poco a poco, la conversación cambió de aspecto. Ella dejó de sonreír; él, preocupado, contestaba con esfuerzo a sus preguntas y parecía ceder de mala gana a su insistencia. Una vez llegó a levantarse y alejarse de ella, que le siguió, pasó dulcemente su brazo bajo el suyo y alzándose sobre la punta de los pies (pues aunque era alta, él lo era aún más) murmuró algunas palabras a su oído.

LAS ULTIMAS CREACIONES DE Warner's



CORSELETES CORSES FAJAS

ACABAMOS de recibir los últimos modelos de WARNER'S que llaman grandemente la atención por su novedad y buengusto. Invitamos a usted, se fíora, para que los examine, seguros de que han de interesarle.

Entre ellos hallará un WARNER'S ideal para V., el cual moldeará perfectamente su silueta y acentuará su propia elegancia.

“El Bon Marché” Espolón, 6.-BURGOS.



Esta comida, no es necesario sea de larga duración, una media hora es suficiente, pero la cuestión delicada es el quitarles la luz; si se las apaga bruscamente, las gallinas en la oscuridad completa, quedarán donde se encuentran. Es por lo tanto necesario disminuir progresivamente la intensidad de la luz, sea poniendo varias lámparas, que se irán apagando poco a poco, sea estableciendo vigilancia.

